

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

La "Gaceta" publica una Real orden derogando la concesión de la línea de dirigibles de Sevilla a Buenos Aires a favor de la Compañía Trasaérea

PIDIENDO AUXILIOS PARA LOS CAMPESINOS

Esta mañana visitó al director general de Agricultura una comisión de la Confederación de Sindicatos católico-agrarios, que expusieron al ministro la triste situación que atraviesan los campesinos de las regiones castigadas por los últimos temporales y pidieron auxilios para atenderlos, pues muchos de ellos han quedado en la mayor miseria, sin contar, actualmente, con lo más indispensable para su alimento.

El director general de Agricultura escuchó atentamente el panorama presentado por la Confederación Católico-agraria, prometiéndoles que vería la manera de proponer al Gobierno acuda a remediar las necesidades de las familias del campo.

CONCESION QUE SE ECHA ABAJO

La "Gaceta" inserta un Real decreto disponiendo que no procede el contratar con la Compañía Trasaérea el servicio de comunicaciones a base de dirigibles con América, y que fué autorizado por Real decreto del 16 de Octubre de 1929.

DISTRIBUCION DE CREDITOS

Dispone también una Real orden insertada en la "Gaceta", el repartimiento de un crédito de 13.500 pesetas entre varios aéro-clubs.

Nombrando suplente del consejero aéreo militar en el Consejo Supremo, al coronel don Carlos Bernal, y disponiendo cese en el mismo cargo el suplente don Emilio Herrera.

Disponiendo también que los pilotos de aviación que se dediquen al pilotaje en las líneas de viajeros o comerciales, necesitan una autorización especial y título del Consejo de Navegación Aérea.

Idem que las obligaciones impuestas a los Ayuntamientos por Real orden del 19 de Julio de 1926 de la Presidencia y 25 de Julio de 1926 de Gobernación, acerca del catastro parcelario, se hagan extensivas a los peones y prácticos empleados en la conservación.

AUTORIZANDO UN ACTO PARA PEDIR AMNISTIA

En el Ministerio de la Gobernación estuvieron esta mañana, siendo recibidos por el general Marzo, los representantes del Ateneo de divulgación social y a los de la Confederación Internacional del Trabajo.

Fueron a pedir al ministro autorización para celebrar un acto con el objeto de tratar de una petición de amnistía.

El ministro les aconsejó que formularan la petición por escrito, y aunque está dispuesto a autorizarlo, les advierte que es criterio central del Gobierno no atender más peticiones de esta índole, si bien está dispuesto a recibir y estudiar cuantas peticiones de índole particular se formulen sobre amnistías parciales.

También les ha dicho que el acto tiene que celebrarse en local cerrado.

OTRAS VISITAS

También estuvieron hablando con el general Marzo, el alcalde dimisionario y una comisión de fuerzas vivas de Reus, que fueron a exponerle las causas que motivaron los incidentes ocurridos en aquel Ayuntamiento y que dieron motivo a las dimisiones presentadas.

Después el ministro estuvo despidiéndose con el director general de Minas y el gobernador civil de Avilla.

NOTICIAS DE BILBAO

Las ventajas obtenidas por los tipógrafos, con las que se aleja por ahora el peligro de la anunciada huelga

UN SERVICIO QUE ES CONSIDERADO COMO RUINOSO

Bilbao.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que el Ayuntamiento estudia el cierre de la estación trituradora de residuos, que es uno de los servicios más ruinosos del Municipio, y que fué implantado por el Ayuntamiento de la Dictadura.

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

Continúan las reuniones de los patronos y obreros de imprenta, llegando a una solución intermedia en principio.

Se accede, al parecer, al aumento de jornal de los linotipistas, que ganarán cien pesetas semanales, y en esta proporción se aumentará el jornal a los demás obreros.

Se les concederán quince días de licencia por el verano, y además se reconoce como festivo el día primero de Mayo.

Aunque no se ha dado como oficial el acuerdo, se cree que ha desaparecido el peligro de huelga.

VIOLENTOS TEMPORALES

En Madrid y otras provincias hace frío, y en cambio en los Estados Unidos se mueren de calor

Se desborda un río en Méjico, resultando numerosas personas muertas

EN MADRID

Hoy amaneció despejado, nublose a media mañana y durante todo el día amenazó descargar una tormenta, pero a última hora de la tarde volvió a despejar.

El día estuvo triste y frío en ocasiones.

EN BARCELONA

También de Barcelona comunican que el tiempo es malísimo, y hoy llovió durante todo el día, con temperatura baja.

De otras provincias llegan noticias semejantes, no lográndose, hasta ahora, la estación estival.

EN EL EXTRANJERO

De muchas poblaciones extranjeras también comunican que abundan los temporales, con temperaturas impropias de la época.

De Milán comunican que descargó una gran tormenta de agua, nieve y granizo, arrasando éste los campos, siendo de mucha consideración las pérdidas.

LAS DIEZ PLAGAS DE EGIPTO EN NORTEAMERICA

Nueva York.—La sequía que padece el campo está dejando sentir sus terribles efectos, de tal forma, que las cosechas se dan por perdidas totalmente en varios Estados.

En la región de Kentucky está ocurriendo un fenómeno terrorífico, pues a causa del calor apareció una verdadera plaga de culebras que avanzan en gran número hacia los poblados.

En algunos pueblos ya se observa la presencia de los reptiles por las calles, habiéndose organizado verdaderas batidas para destruirlos, empleando elementos químicos.

SE DESBORDA UN RIO

Nogales (Méjico).—Como consecuencia del temporal de lluvias se ha desbordado un río, inundándose la población y pereciendo quince personas.

Hay numerosos heridos y se ignora el paradero de cuarenta habitantes.

NOTICIAS DE BARCELONA

El gobernador civil emprende su anunciado viaje al extranjero

ES DETENIDO UN PERIODISTA POR ERROR

Barcelona.—En un Bar fué detenido un periodista llamado Eduardo San Juan, perteneciente a "El Diluvio", al que los agentes confundieron con un carterista de oficio.

A pesar de que justificó sobradamente su personalidad y de que fué garantizado, se le retuvo en la Comisaría, por lo que el presidente del Sindicato profesional se presentó al gobernador civil para protestar de lo que considera como un atropello a la propia autoridad del gobernador, ya que presentó el carnet de periodista firmado por el gobernador civil.

Después se comprobó terminantemente, con la ficha del carterista, que había sido una pifia policíaca.

El gobernador civil ha conferenciado con el comisario de Policía, que interviene en el asunto, y desde luego se castigará al agente que tanta vista demostró.

EL GOBERNADOR, AL EXTRANJERO

Como había anunciado ayer, salió esta tarde para el extranjero el gobernador civil, que se propone realizar un viaje por Centro-Europa.

Le acompaña el presidente del Comité pro-mutilados de Africa.

LOS MALOS TRATOS A LOS PRESOS

Ante el juez que instruye el sumario por la denuncia de malos tratos a los presos de esta cárcel, han comparecido hoy varias personas a declarar.

Dos empleados de la cárcel negaron los hechos denunciados y otro de los declarantes ha sido el ex-director de la prisión, don Heradio Iglesias, que es de suponer lo habrá hecho en el mismo sentido.

UNA MALETA CON HUESOS

Unos vecinos de la calle del Carril dieron cuenta a la Policía de que varios chicos que se hallaban jugando habían encontrado una maleta que contenía huesos humanos.

En efecto, la maleta guardaba huesos disecados, pero como además contenía un tratado de "Anatomía", todo hace suponer que se trata de objetos que han sido robados a un estudiante de Medicina o que éste los abandonó.

Los desesperados

Fallece la joven que se arrojó por la ventana

Madrid.—En el Hotel de la Princesa ha fallecido esta tarde la desgraciada joven Faustina Ortiz, que ayer se arrojó por una ventana.

Mañana se le practicará la autopsia.

NOTICIAS DE SANTANDER

El Monarca despachó ayer mañana con el general Berenguer, que sometió a su firma varios decretos de Hacienda

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Santander.—Esta mañana el general Berenguer estuvo en el Palacio de la Magdalena despachando con el Monarca, a quien puso a la firma varios decretos de Hacienda.

Después, el conde de Xarén se dirigió al Gobierno civil, en donde permaneció hasta medio día.

Con el gobernador, señor Díaz Caneja, sostuvo una conferencia de hora y media, recibiendo además algunas visitas.

A la salida conversó con los periodistas, a quienes dijo que había conferenciado con Madrid por teléfono y las noticias que de la capital recibió acusan absoluta tranquilidad en toda España.

—No hay—agregó—nada noticable.

—Ni de política tampoco?

—Ni de política; nada en absoluto; no pasa nada, aunque ustedes se empeñen en que pase algo.

Y sin decir más se despidió de los reporters, marchando al interior de la ciudad acompañado de su secretario particular y entrando en algunos comercios, en los que hizo varias compras.

Después tomó el aperitivo en la terraza de un café céntrico, marchando en seguida al Palacio de la Magdalena, en donde almorzó.

Por la tarde marchó en automóvil a recorrer diversos pueblos de la provincia, no acudiendo por este motivo al Gobierno civil.

JORNADA REGIA

A las once de la mañana, los Reyes, acompañados de los infantes don Jaime y don Juan, se dirigieron al Club Marítimo, para tomar parte en unas regatas de prueba.

Las regatas dieron el siguiente resultado.

Primero, "Toribio II", patroneado por el Rey.

Segundo, "Rat Penat", por el duque de Fernán Núñez y duque de Alba.

Tercero, "Osborne", patroneado por la Reina.

Después llegaron el "Neva", el "Maliro", el "Mena" y el "Cantabria", este último patroneado por los infantes don Jaime y don Juan.

Por la tarde, la Reina y el infante don Jaime, se fueron al campo de "golf" de Pedreña.

Las infantas Beatriz y Cristina y el infante don Juan y don Gonzalo, estuvieron en el campo de la Real Sociedad de Tennis.

El Monarca salió a pasear en automóvil por la carretera de Burgos.

CONCURSO DE TENNIS

El resultado de los partidos jugados hoy, ha sido el siguiente:

La infanta Beatriz y J. Ansaldo, ganaron a T. Tombo y J. Muñoz, por 6-2 6-0.

Mademoiselle Adamoff, ganó a la infanta Cristina, por 6-1 6-4.

Mr. George, ganó al marqués de Griñón, por 6-1 6-4.

A. Arenaza, venció a E. A. Kellet, por 6-2 6-2.

Mademoiselles Adamoff y Berthet, ganaron a T. Pombo y C. Marín, por 6-4 6-4.

Mr. Bonte, venció a Golsmith, por 2-6 6-1 7-5.

A. Lavin y P. Parra, ganaron a C. Silió y A. Aguirre, por 7-9 6-2 y 6-2.

Mademoiselle Adamoff y Mr. George, ganaron a López Dóriga y Lozano, por 6-2 6-4.

Juanico y Saprissa, vencieron al marqués de la Puente y Golsmith, por 6-3 6-1.

E. Lozano, ganó a A. Arenaza, por 6-3 6-1.

Mr. Golsmith, ganó a A. Lavin, por w. o.

R. Torras y R. Maier, ganaron a I. López Dóriga y G. Pombo, por 6-2 6-4.

Mr. George, ganó al infante don Juan, por 6-2 6-3.

Mr. Bonte y Mr. Lesuer, ganaron a A. Arenaza y A. Marib, por 6-1 6-2.

Mr. Berthet, ganó a J. Pombo, por w. o.

EL PATRONATO DE LAS CUEVAS DE ALTAMIRA

En el Hotel Real ha celebrado su reunión anual la Junta del Patronato y conservación de las cuevas de Altamira.

Presidió la sesión el duque de Alba, asistiendo todos los componentes del Patronato, entre los que se encontraba el investigador señor Obermaier.

Entre los varios asuntos que se trataron, se habló de la instalación definitiva de un museo de prehistoria, que por la riqueza de sus colecciones ha de ser uno de los mejores de Europa.

A este museo se traerá la colección de objetos prehistóricos del Príncipe de Mónaco, y que proceden de Puente Viego.

Los objetos de esta colección fueron entregados al citado Príncipe en calidad de depósito y con la condición de devolverlos a España cuando fueren reclamados.

El museo de prehistoria se instalará en el edificio que ocupa el Museo municipal, que hoy visitó el duque de Alba.

FUNCION DE GALA

Esta noche se dió en el Real Cinema una función de gala en honor de los marinos de la división de cruceros de la escuadra española fondeada en este puerto.

La compañía de Rafaela Haro puso en escena "La Revoltosa" y "La Verbena de la Paloma".

Asistieron a la función los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

†
EL SEÑOR
D. Santiago González Suárez Huerta
Falleció en su casa de Aller (Collanzo) el día 7 del corriente, a las cinco de la tarde
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José Ramón (alcalde de Aller), don Alfonso, don Francisco, don Hipólito (del comercio de esta plaza), doña Isabel, don Ignacio, don Domingo y don Santiago González Castañón; hijos políticos doña Ramona Díaz y G. Campomanes, doña Pilar Rasa Alpon, doña Teresa Alvarez de Con y doña Alicia Suárez; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades que sirvan a los funerales que tendrán lugar mañana sábado, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan de Riomiera, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Aller-Collanzo, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

†
EL SEÑOR
Don Eladio Rodríguez Marina
Falleció en Oviedo, a las doce horas del día 7 de Agosto de 1930
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Sus afligidos hijos doña María, doña Socorro, don Eladio y doña Elvira; hijo político don Constantino Díaz López-Villamil; nietos; hermana doña Natividad Rodríguez (viuda de Aguirre); hermanas políticas doña Dolores y doña Socorro Fernández; sobrinos, primos y demás familia,

Ruega a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy viernes, a las once de la mañana, en el templo parroquial de San Isidoro el Real y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle Arzobispo Guisasa, núm. 21, al cementerio del Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia parroquial de San Isidoro y en el convento de los R.R. P.P. Dominicos serán aplicadas en sufragio de su alma.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11. Teléfono, 34 16

Ya ha sido hecha la clasificación definitiva de los aviadores que tomaron parte en la Vuelta a Europa, ganada como se sabe por Alemania

UNA ESTACION METEOROLOGICA EN SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el jefe del Servicio Meteorológico nacional, don Enrique Messeguer, para realizar los estudios necesarios con objeto de instalar una estación meteorológica de importancia.

Hoy visitó dicho señor al alcalde para que éste, como jefe de la Comisión liquidadora de la Exposición, ceda uno de los pabellones, que se destinaría a dicho servicio.

El alcalde prometió estudiar el asunto y resolver con urgencia.

LA CLASIFICACION OFICIAL

Berlín.—Ha sido facilitada la clasificación oficial de la prueba internacional de la Vuelta a Europa, celebrada, como se sabe, recientemente.

Se considera como vencedor al alemán Morzik, que ya lo fué en el pasado año de 1929.

En segundo y tercer lugar también figuran los pilotos alemanes Pöss y Notz.

Después, la aviadora inglesa Miss Stooher y el alemán Pöffe.

Siguen el canadiense Caberry, el alemán Von Nassenbach y el inglés Broad.

El príncipe español don Antonio de Hapsburgo y Borbón figura con el 28 puesto y 244 puntos.

Al ser ganada la prueba por Alemania será esta nación quien la organice para el año próximo.

UN PREMIO IMPORTANTE

Madrid.—Se halla estos en Madrid el coronel norteamericano William Easterwood, bonicísimo hombre de negocios de Nueva York, que había establecido un premio de 200.000 francos al primer aviador que hiciese la travesía del Pacífico, travesía que aún no se efectuó, pues el aviador Henry que lo había intentado, pereció en la prueba.

Recuérdase que Mr. Easterwood regaló a la familia del audaz aviador cincuenta mil pesetas.

Posteriormente creó otro premio para el aviador que hiciese la travesía sin etapas de París a Nueva York en un tiempo no superior a 72 horas.

Ahora Mr. Easterwood crea otro premio de 200.000 pesetas para el que dé el salto, sin etapas, de Madrid-Illas, estableciendo la condición de que este vuelo debe efectuarse en la primavera o en el verano de 1931.

Un banquete al ministro de Economía y un interesante discurso de éste sobre la situación del comercio

Cortina.—La Cámara de Comercio obsequió hoy con un banquete al ministro de Economía.

Ofreció el banquete el presidente de la Cámara de Comercio, contestando el señor Wais.

Habló también de la crisis mundial que se observa, nacida del desnivel entre la producción y el consumo, problema que originó la medida económica de producir en gran escala buscando la competencia, sin pararse cada nación en analizar la trascendencia de este exceso de producto y faltando mercado para la vida económica de las industrias.

Dice que el problema es del comercio y que éste ha de ser el llama-

do a solucionarlo propagando la venta a base de la mejora de precios.

Dice que la labor del ministerio no debe limitarse a ser un centro burocrático, sino un organismo dinámico, no debiendo hablarse de libertad en tanto no se resuelva el problema de la economía.

Afirma que se equivocan los que suponen que las Cortes futuras van a ocuparse exclusivamente de política, pues hoy las circunstancias y las ansiedades del pueblo son muy otras, atreviéndose a asegurar que las Cortes han de tener como primordial y casi exclusiva atención la finanza y la economía.

Un rumor interesante

La desaparición de un político de la Dictadura

Madrid.—Las noticias que habían circulado ayer por Madrid de la desaparición de un abogado, que fué además conocido político que había ocupado importantes cargos de Gobierno con la Dictadura, hoy consejero de una importante Sociedad, en la que aparece un descubrimiento de millón y medio de pesetas, se intentó confirmarlas hoy.

Para ello los reporteros visitaron a varios ministros y anduvieron por el Palacio de Justicia, pero no lograron confirmarlas, pues la persona sobre la que habían recaído sospechas, se halla actualmente en Madrid.

Existe gran desorientación en este asunto. Al mediodía se había dado un nombre, pero más tarde quedaba también descartado.

Formalidades de contrato

Para las empresas y actores

Madrid.—La Comisión de espectáculos ha tomado el acuerdo de que todos los contratos de trabajo que se lleven a cabo entre profesionales y empresas deberán formularse, en lo sucesivo, por escrito, con arreglo a las bases establecidas por el Comité paritario, anotándose el número del carnet profesional, si los contratantes le tuviesen ya extendido.

La infracción de estas disposiciones será castigada con sanciones que alcanzarán equitativamente a ambas partes contratantes.

En Ribadeo

El viaje de Melquiades Alvarez

Madrid.—De Ribadeo comunican que ha llegado a aquella población, procedente de Castrópolis, don Melquiades Alvarez.

Le acompañan varios amigos y correligionarios significados en la política reformista de Asturias.

Para estudiar

Unos libros que se trasladan a Valencia

Valencia.—De acuerdo con la petición formulada por el Centro Cultural de esta ciudad, el ministro de Instrucción autorizó el traslado a Valencia, provisionalmente, de los libros de repartimiento, para que puedan ser estudiados por las entidades interesadas.

Dichos libros no serán trasladados a Valencia hasta el próximo mes de Octubre.

Más diligencia

Por la desaparición de un sumario

Madrid.—El Juzgado, como todos los días, trabajó activamente en el asunto de la desaparición del sumario del señor Serrán, habiendo tomado declaración a varias personas.

Entre los que comparecieron hoy ante el juez, figuran don Carlos Bernaldo de Quirós y la señora de Pedraza, que fué la que acompañaba en Barcelona al abogado Serrán.

Se celebró un careo que duró bastante tiempo, pero se desconoce el resultado del mismo.

La restauración del sumario puede darse por terminada.

Un político menos

Fallece un ex-diputado y ex-senador

Salamanca.—En el término de Béjar y en su finca de "El Bosque", ha fallecido el conocido político castellano, ex-diputado y ex-senador, don Nicolás Oliva Rodríguez.

LOS BARBAROS

Sale de presidio y apalea a su madre

Valencia.—En una casa del barrio de Marchetes vive con su madre un sujeto llamado José García Sánchez, de 24 años de edad, el cual acaba de salir de presidio donde ha sufrido una condena.

Hoy discutió con su madre y terminó emprendiéndola a golpes con ésta, a la que dejó mal herida.

Intervino un vecino que es carnicero, llamado Vicente García, y la cosa no pasó a mayores, sentándose

Se habla de un gran movimiento revolucionario en uno de los Estados del Brasil

DE UNA SUPUESTA ESTAFAS

Madrid.—El Juzgado que está encargado de reconstituir el sumario del asunto Serrán, además de haber celebrado varios careos, recibió declaración a las tías y cuñadas del señor Serrán.

También recibió declaración al sueco Magnus Lind.

Todas estas declaraciones eran para ratificar de las prestadas en el sumario desaparecido.

El Juzgado estuvo trabajando hasta una hora muy avanzada de la noche.

TOMA DE POSESION

Bogotá.—Con la ceremonia de costumbre en estos casos y con la asistencia de autoridades, diplomáticos y representaciones, ha tomado hoy posesión el nuevo Presidente de la República, Enrique Olaya Herrera.

LOS VUELOS DE LA CIERVA

Le Bourget.—El ingeniero señor La Cierva ha realizado varios vuelos en este aeropuerto a bordo de su autogiro.

Después visitó al embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Mañana se propone salir a bordo de su autogiro con rumbo a Villa Caublay.

SIGUE LA HUELGA DE ESTUDIANTES

Santiago de Chile.—Ayer, los estudiantes que iban en manifestación tuvieron un choque con la Policía, del que resultaron algunos heridos, siendo detenidos varios de los manifestantes.

En vista del giro que toma la huelga estudiantil, las autoridades han suspendido el curso hasta el mes de Octubre.

Se ha reunido el Claustro universitario, acordándose la expulsión de diez estudiantes.

Para el día 20

La VII Vuelta al País Vasco

Bilbao.—Como se supone que la huelga de tipógrafos ha de quedar definitivamente resuelta, se ha dado la fecha del 20 del corriente, para comenzar la Vuelta ciclista al País Vasco.

Lo de todos los días

Chocan una camioneta y un carro

Almansa.—En el kilómetro 269 de la carretera de Madrid a Cartagena, ocurrió un accidente en el que resultaron tres heridos graves.

Lo ocurrido fué que chocaron una camioneta de la matrícula de Murcia y un carro que iba cargado de mies, resultando gravemente heridos Miguel González y Miguel Valcárcel, que iban en el carro, así como el ayudante del conductor de la camioneta, Francisco Sánchez.

Solemne traslado

Llega a Ríojanero el cadáver de Passos

Río Janeiro.—A las diez de la mañana ha llegado a esta capital el cadáver del presidente Passos, que ha sido trasladado desde Parayba por una solemne comitiva.

Como se sabe, el presidente de Parayba fué asesinado en Recife.

Se tributaron honores militares al cadáver, y fué trasladado a la Catedral, donde se guardará hasta mañana, que se celebrará el entierro.

Este número ha sido visado por la censura

COMITE GENERAL DE REVOLUCIONARIOS

Lima.—El diario "La Prensa" da cuenta de que varios políticos que permanecen en el destierro organizan en Nueva York un Comité general de revolucionarios que en breve se propone actuar.

UNA AGRUPACION ANARQUISTA

París.—"Le Petit Parisien" publica una información dando cuenta de que ha sido descubierta una agrupación anarquista que tenía ramificaciones en todas las capitales europeas.

Su presidente, que era un italiano apellidado Montanari, ha sido expulsado de Francia.

Los anarquistas residían en Montbelliard.

RECIBE AL MINISTRO ESPAÑOL

Praga.—El Presidente de la República, Masaryk, ha recibido en audiencia al nuevo ministro de España, señor Amroyo.

APARECE UN CADÁVER

Marsella.—En la bahía de Cabo Negro ha sido hallado un cadáver cerca de Tolón.

Primero se creyó que era el del vicecónsul de Inglaterra, desaparecido hace tiempo, pero después se ha visto que no era así.

REGATA INGLESA

Londres.—El yate real "Britania", ha vencido por la 200 vez en la regata de yates celebrada en Cowes.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Londres.—La Agencia News transmite un despacho diciendo que ha recibido noticias dando cuenta de que en el Estado de Río Grande del Sur, en el Brasil, ha estallado un grave movimiento revolucionario.

Fútbol americano

Las relaciones entre argentinos y uruguayos

Buenos Aires.—La Asociación de fútbol celebró un almuerzo y en él se cambiaron impresiones sobre los incidentes ocurridos en el match final del campeonato jugado en Montevideo, acordándose sean suprimidos todos los símbolos patrióticos, para evitar desagradables consecuencias.

Desde Montevideo dicen que se ha lanzado por aquella Asociación un manifiesto donde se confirma el inalterable afecto hacia el pueblo argentino y se agradecen en cuanto valen y significan las manifestaciones de los delegados bonaerenses que presenciaron el ya célebre partido.

Como protesta,

Envían un telegrama al jefe del Gobierno

Mazarrón.—La agrupación social demócrata de esta población, ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, en el que acusan su respetuosa, pero enérgica protesta, por el hecho de que vaya a concederse un título nobiliario a don José Maestre, el cual, añaden, no ha hecho más que dejar incumplidas promesas al vecindario.

Agregan que ellos no están representados por los que ostentan cargos oficiales para los cuales no han sido elegidos por el voto popular, y terminan diciendo que no quieren honores, sino pan.

Los conflictos sociales

Se reintegran al trabajo los obreros agrícolas

Málaga.—Según noticias recibidas en el Gobierno civil, los obreros agricultores se han reintegrado al trabajo, siendo colocados por diversos propietarios, con lo cual ha cesado por completo la huelga que allí se había planteado hace tiempo.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Teatro Campoamor

Cine sonoro Western Electric

A las 7 y cuarto HOY A las 10 y media

Ultimo día de exhibición de la revista sonora hablada cantada y bailada

Barcelona Traylor

Película dedicada a España por los más famosos artistas de la pantalla, interpretando originales «Sketches» en español, MAURICE CHEVALIER, CLARA BOW, SUE CAROL, BILLIE DOVE, BEBE DANIELS, DOLORES DEL RIO, LAURA LA PLANTE, NORMA SHEARER, HAROLD LLOYD, etc.

Con alguna escena de los mayores éxitos sonoros del año, LA CANCIÓN DE PARIS, RIO RITA BROUDWAY Y JAZZ BAND.

y estreno del novísimo noticiero sonoro Paramount núm. 71.

Mañana sábado Gran estreno sonoro

Trafalgar

Película espectacular por Corinne Griffith y Victor Varconi. Sobebia concepción de una de las páginas más heroicas de la historia. Perfecta sincronización de grandes efectos sonoros

Teatro Jovellanos

BUTACA 0,60

UN MOMENTO DE LOCURA

Comedia de amor y de intriga

EL AMOR A LA FUERZA

Una muchacha hiere a su novio, al negarse éste a formalizar las relaciones

Zaragoza.—Frente al café "Ambos Mundos", en lo más céntrico de la capital, ha ocurrido hoy uno de esos sucesos que están catalogados como pasionales y que está siendo objeto de grandes comentarios.

La joven Adela Sánchez, de 20 años, sostenía relaciones amorosas desde hace bastante tiempo, con José Pozas, de 28, habiendo llegado a ser éstas íntimas y hallándose ahora la muchacha en estado.

Numerosas veces pidió la joven a su novio que formalizara sus relaciones, antes de que su deshonra se hiciese pública.

Como él le llegase a contestar que al raper su hijo vería en todo caso la manera de casarse, ella llegó a intentar contra su vida, no consiguiendo tampoco tan fatales propósitos.

Esta mañana se encontraron en dicho sitio los novios y Adela reprodujo

su justificada petición, y como José se negase, sacó un cuchillo de grandes dimensiones que llevaba escondido y se lo clavó cerca del corazón.

El herido cayó a tierra con el cuchillo clavado, y haciendo un enorme esfuerzo logró levantarse y arrancarse el mismo el arma, hasta que pasó un taxi

MAÑANA CAMPOAMOR

Trafalgar

Perfecta sincronización de grandes efectos sonoros

al que mandó parar, cayendo materialmente dentro del coche después de haber indicado al chófer la dirección del Hospital, en donde calificaron su estado de gravísimo.

La muchacha agresora se dirigió a la Comisaría, donde se entregó a la Policía, confesando que había cometido el crimen para defender su honor.

DESEO UNANIME

El impuesto de Utilidades sobre el trabajo debe desaparecer

Madrid.—El diario "La Libertad" publica el siguiente interesante suito:

"El acto organizado por los obreros gráficos de Madrid contra el impuesto de Utilidades ha tenido la repercusión que era de esperar. Se han adherido numerosos organismos y representaciones obreras y ha sido apoyado con entusiasmo por toda la Prensa española. Se preparan conferencias y mítines, y confiamos en que la voz unánime del proletariado y de la modesta burocracia conseguirá la derogación del injusto tributo.

Ninguna política que se inspire en las realidades sociales puede mantener un impuesto sobre el trabajo. Ese impuesto, aparte razones de orden moral y económico que lo condenan, aumenta el malestar de las clases humildes, hara vejadas y explotadas por todo linaje de leyes e instituciones.

La paz interior de los pueblos no demos se asienta sobre el relativo bienestar de las clases trabajadoras, en su más amplia acepción, y todo lo que contribuya a disminuirlo es germen de rebelión.

Basta la consideración política que acabamos de consignar para que lo hiciera desaparecer. Es principio elemental de gobierno no aumentar los desasosiegos en las grandes masas proletarias, pues ello conduce al desequilibrio social, fuente de todos los peligros.

Nosotros insistiremos en esta campaña de justicia. Seguiremos así las legítimas demandas del trabajo, que ello es servir el más alto interés nacional. Y defendemos, con la abolición del impuesto, un principio democrático. Porque ese impuesto, antes que nada, es antidemocrático. Y por serlo tué creación de la Dictadura, y ahora lo defienden los políticos conservadores como los señores Bugallal y Ordóñez, en recientes contestaciones a la encuesta abierta por un colega de la noche."

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Salón Toreno

HOY VIERNES

A las 7 1/2 A las 10 1/4

MARAVILLOSO ESTRENO de la producción «Gaumont», en seis partes

LOS HIJOS DE LA TEMPESTAD

por JENNY HASSELQUIST

Preciosos escenas de amor. Película altamente conmovedora

Precios Butaca: tarde 0,75
» noche 0,50

Movimiento de Bolsa

Las cotizaciones de ayer

Madrid.—Los fondos públicos se han mantenido firmes, repitiéndose las cotizaciones de casi todos los valores industriales.

Los francos se cotizaron a 35,30; libras a 43,69, y dólares a 8,96.

Como se ve hubo tendencia a la baja, aunque débilmente, en las divisas extranjeras.

Intereses madrileños

El asunto de los taxis de Madrid, se aplaza

Madrid.—El alcalde ha celebrado una reunión con el Comité paritario y con las representaciones patronales y obreras del servicio de taxis, acordándose que el acuerdo sobre las tarifas que han de regir, y que había sido tomado ya, quede aplazado hasta el mes de Septiembre, en que se volverá a estudiar, rigiendo, por tanto, hasta dicha fecha las mismas tarifas que estuvieron en vigor hasta ahora.

De interés para Oviedo

Aún no se conoce la solución que se dará al asunto de la Plaza de la Catedral

Madrid.—Hemos intentado conocer la solución que en el Ministerio de Instrucción pública han de dar al asunto del ensanche de la plaza de la Catedral de OVIEDO, pero a pesar de cuantas indagaciones se hicieron y de los organismos visitados, en el Ministerio dicen que no conocen ni de qué se trata, pues las gestiones las llevó el ministro particularmente.

Intentamos hablar con el señor Tormo, pero éste no se encontraba en el Ministerio, ni en todo el día se le pudo ver.

IMPRESIONES DE UN VISITANTE

La Colonia escolar del partido de Laviana que veranea en las montañas de la provincia de León

En mis frecuentes visitas realizadas a la colonia escolar asturiana, establecida en la pintoresca villa de Gradefes, he podido apreciar interesantes detalles de su excelente desenvolvimiento, y recogidos algunos aspectos de la vida cotidiana de los pequeños colonos, tengo el pleno convencimiento de creer en la máxima transcendencia de esta institución benéfica, social y pedagógica, que se impone como complemento eficazísimo en todas las escuelas.

El semblante risueño y la tez encendida por el sol, denota en los colonos salud y alegría. El régimen ordenado e higiénico de los niños, corre parejas con los juegos y atractivos de que se hallan rodeados.

La educación física y el mejoramiento de la salud, como fundamentos básicos de estas colonias de verano, es objeto de primordial interés y predilección. Todos los niños han sido pesados y tallados a su llegada, y realizan numerosos ejercicios físicos de gimnasia y respiración, lo cual, unido a un régimen de alimentación sana y abundante, a las prescripciones médicas, y a la benéfica influencia de la vida del campo, son motivos suficientes para pensar en el resonante éxito del funcionamiento de la colonia escolar del partido de Laviana.

Los modelos educativos, correctos y disciplinados, de los pequeños asturianos, conscientes ya de sus deberes, hace pensar en la íntima compenetración y cariño que existe entre los colonos y su inteligente y afable director don José Riera, de cuyas cualidades y celo por la buena marcha de la colonia, he quedado maravillado. Su entusiasmo y desvelo por los pequeños colonos, es digno de toda ponderación, y puede decirse afirmativamente, que es el alma de la colonia. "Mi mayor satisfacción y alegría—dice en cierta ocasión el señor Riera—es ver cómo ninguno de los niños cae enfermo, y me entusiasma verles levantarse de sus camas llenos de contento al sonar el toque de llamada".

En efecto, los niños se levantan todos los días de siete a siete y media, y después del correspondiente aseo personal, toman el desayuno y se dirigen a un monte, prado, arboleda o a las márgenes del río Es-la, donde realizan ejercicios respiratorios y de gimnasia, ejecutan diversidad de juegos infantiles y disfrutan, en fin, de una vida campestre, en plena Naturaleza, lo cual

encanta y deleita a los pequeños colonos.

Todas las tardes, después de la comida de mediodía, van nuevamente al campo y realizan idénticos ejercicios físicos y juegos ejecutados durante la mañana. La merienda suelen saborearla en el mismo campo, a cuyo efecto se la llevan previamente, y otras veces van los colonos a tomarla a la Fonda. También suelen realizar paseos a Nava de los Caballeros, Villahibiera y Villanor, pueblitos que están muy próximos a Gradefes.

A veces acompañan a la colonia, en sus salidas cotidianas al campo, algunas personas de la localidad y de afuera, pero entre todas se destaca don Máximo Soto, maestro de la villa, el cual imponiéndose un trabajo constante en favor de los colonos, está realizando una labor altruista y desinteresada, como excelente auxiliar y colaborador.

Los niños de la colonia sienten verdadero afán por jugar al fútbol; en una de sus distancias más favoritas. A tal efecto han organizado dos equipos, que denominan "El Rayo" y "La Estrella" y todas las tardes, metódicamente y bajo la experta dirección del señor Riera, "dan patada al balón", como se dice vulgarmente. También es digno de loa, el hecho simpático de que los colonos fraternicen con los niños de Gradefes, hasta el punto de que en los días festivos suelen organizar partidos de fútbol y otros juegos en que intervienen unos y otros.

En los días de lluvia, obligados a reclusión en los pabellones escolares, los pequeños colonos distraen sus ratos de ocio escribiendo a sus familiares, leyendo libros de cuentos y revistas infantiles, o refiriendo anécdotas y narraciones interesantes para los niños.

La Asociación de maestros de Laviana y el Patronato de la colonia, pueden estar orgullosos del tacto y acierto que han tenido para organizar tan benéfica institución, por lo que se hacen acreedores a pública gratitud. Los padres de los pequeños colonos pueden también estar satisfechos, y depositar su confianza en la admirable dirección y cariñosa protección que el director de la colonia señor Riera, tiene para sus hijos, sin contar con la colaboración y ayuda que todos los leoneses sabemos dispensar a tan importante obra social.

Bernardo M. Mancoño
León, Gradefes, Agosto 1930.

INTERESANTE NOTA OFICIOSA

El Comité del Sindicato Minero en San Martín del Rey Aurelio da cuenta de la solución de la huelga de los Barredos

Por el Sindicato Minero se nos envía la siguiente nota oficiosa:

"El conflicto surgido en el grupo minero de Barredos de la Sociedad Duro Felguera, el día 24 de Julio último, guardaba idéntica analogía, con el conflicto del Pozo del Fondón de la misma Sociedad, surgido al principio del mismo mes; por lo que patronos y autoridades pretendían a toda costa darle la misma solución, a lo que desde el primer momento se opuso este Comité, por entender, que tal solución no satisfacía, no puede satisfacer a la clase obrera por cuanto que en todo momento quedan con tal solución al arbitrio del vigilante o jefe de la mina, el apreciar los puntos de trabajo que se consienten de agua.

Consecuentes con nuestro criterio hecho suyo por la Sección minera de Barredos, hemos sido convocados, y hemos asistido a las reuniones que se sucedieron en la Alcaldía de Laviana y en el Gobierno civil, en las cuales sostuvimos que una solución que no fuese honrada y digna de obreros conscientes jamás la aceptaríamos. En estas reuniones no ha sido posible llegar a un acuerdo.

Reunidos más tarde en la Dirección de Duro Felguera y en las oficinas del grupo, hemos llegado a la conclusión siguiente:

Primera.—La Empresa reconoce

que en los puntos o lugares de la mina que tengan los obreros que trabajar aunque no sumergidos continuamente en agua o fango, es trabajo de agua, por lo que en el taller que nos ocupa, los pinches solamente trabajarán seis horas diarias, sin que en ningún momento puedan ser obligados a trabajar horas extraordinarias.

Segunda.—Para la compensación del destajista y con el fin de que éste pueda hacer la tarea dentro de seis horas, se hace una reforma en los útiles de producción del taller utilizando martillos picadores marca "Floma" y con el avance obtenido fijar el precio en metro, nunca inferior al promedio de 11,50 pesetas de jornal, sin incluir el 7 por 100 ni el subsidio de los 50 céntimos.

Tercera.—Además de esta reforma se aumentará a partir del día 1 de los corrientes una peseta en metro de avance en todos los frentes del taller que emanen agua.

Cuarta.—Teniendo en cuenta que el avance medio del taller en la actualidad, es de 1,55 metros por tarea hasta 0,70 centímetros de espesor; se establece, que el picador en lo sucesivo, una vez que haya hecho un avance de 1,25 metros al día, puede dejar el trabajo aunque no haya inventado nada más que

Plaza de Toros de Gijón
CORRIDAS DE AGOSTO

Domingo 10 CHICUELO Gitanillo de Triana BIENVENIDA Toros de José García, antes ALEAS	Viernes 15 MARQUEZ Marcial Lalanda Enrique Torres Toros de Albaserrada	Sábado 16 Pepito Mejías Bienvenida Garcilaso de Mejiro Luciano Contreras Novillos del Duque de Tovar	Domingo 17 CHICUELO BIENVENIDA José Amador Chico Toros de Manuel Martín Alonso, antes del DUQUE DE VERAGUA
---	--	---	---

La mejor época
para usar collares, sortijas, y en general para todo, es el verano. En invierno, con los abrigos, no puede «lucirse» tanto las cosas.

Medias	Corbatas
Pendientes	Cuellos
Pasadores	Calcetines

Artículos de señora
De niño
de caballero
de regalo
Perfumería y Bisutería
Pocas ganancias, mucha venta, es el sistema de
Vega, uría, 32
oviedo

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Para esta tarde ha sido convocada la Comisión de festejos con objeto de ver qué puede hacerse para San Mateo

VISITAS OFICIALES

El alcalde, señor Covián, nos dió cuenta ayer de que habían estado a visitarle el presidente del Casino Español de La Habana, señor Cafiñal, a quien acompañaba el culto catedrático don Ramón Prieto Bances.

También estuvo a despedirse, el que hasta ahora fué director de la Fábrica de la Vega, conomel don Federico de Miquel.

LA COMISIÓN DE FESTEJOS

A las cuatro de la tarde se reunirá hoy, en el Ayuntamiento, la Comisión de festejos y sus colaboradores, con el fin de ver lo que puede hacerse en el presente año con motivo de la festividad de San Mateo.

Nos parece que los proyectos pueden ser pocos, porque pocas son las pesetas con que se cuenta.

ALLÁ VEREMOS

La Comisión de Policía urbana y Hacienda acordó señalar para instalar las barracas en las próximas fiestas de San Mateo, el paseo de la Herradura y el de los "Curas".

En el primero se colocarán las casetas de gran tamaño, y en el segundo las de menores proporciones.

UNA TRANSACCIÓN

Parece ser que la Comisión de Hacienda acepta la fórmula que presentan los herederos del señor Amor, para la expropiación de la casa de su propiedad de la plaza de la Catedral, aunque haciendo constar que no serán las 40.000 pesetas que reclaman en el recurso planteado, sino lo que se estime prudencial.

PARA LOS ALCALDES DE BARRIO

Con el objeto de formalizar el pago de las cantidades que los corresponde percibir a los señores alcaldes de barrio por cubrir las hojas declaratorias de los contribuyentes sujetos al pago del impuesto de cédulas personales, se les ruega exhiban en el Negociado de Hacienda del excelentísimo Ayuntamiento (Secretaría) los recibos que se les haya expedido al entregar dichas hojas, pudiendo hacerlo cualquier persona en nombre del interesado para evitarles molestias.

LA SESIÓN DE HOY

El orden del día para la Permanente de hoy, es el siguiente:

- Lectura del acta de la sesión anterior.
- Comunicaciones oficiales.
- Reclamación de don Pablo Merino, sobre la cédula personal.
- Reclamación de don Bautista Egocheaga, sobre la cédula personal.
- Reclamación de don Antonio Rodríguez, sobre pago de arbitrio.
- Instancia de don José Mantilla, solicitando subvención para un álbum anunciador.
- Instancia de don José Gayo, reclamando sobre el arbitrio de canales.
- Expediente de construcción de una alcantarilla en Trubia.
- Reclamación de don Joaquín Palacios, sobre abono de renta.
- Propuesta de subvención a una revista ilustrada.
- Extractos de acuerdos de la Permanente del mes de Julio.
- Instancia de los inspectores de Arbitrios, para que se les confirme en el cargo.
- Concurso para adjudicar una casa vacante de la Colonia Ladreda.
- Concurso para adjudicar otra casa en el Pontón de Vaqueros.
- Inclusiones en el padrón de vecinos.
- Instancia de don Fernando Díaz, para construir un tendejón en la Argañosa.
- Instancia de don Vicente Norie-

MAÑANA CAMPOAMOR
Trafalgar
SONORA

compañeros mineros de Asturias a la reflexión imparcial, poniendo en parangón el origen del mismo y su solución con otros que se han sucedido.

Recomendando por último a todos los sindicatos, que se abstengan en absoluto de secundar movimientos huelguísticos que no vayan precedidos de un detenido examen. Antes de producir la huelga por las causas que a ella dieran lugar los representantes patronales, se debe dar cuenta al delegado del grupo, si es que existe, o en su virtud a los miembros del Comité regional respectivo, los cuales harán las

El domingo en el TORENO
GRANDIOSA REPOSICION
de la maravillosa superproducción
El ayudante del Zar
por IVAN MOSJOUKINE
y CARMEN BONI

oportunas gestiones para ver de solucionar el incidente. Si tales gestiones no dieran el resultado que en justicia corresponde, éstos convocarán al regional, quien de común acuerdo con los compañeros delegados que lo componen, fijarán las normas a seguir.

Cumpliendo fielmente cada cual con su obligación y llevando las cosas por su verdadero cauce, el triunfo, sin halaracas ni frases de relumbrón, será nuestro.

Sotondio, 5 de Agosto de 1930.—El Comité."

Publicaciones
El "Boletín de la Federación de Empresas Periodísticas"

Hemos recibido el número del primero del actual "Boletín de la Federación de Empresas Periodísticas de Provincias", que contiene interesantes trabajos para la clase periodística, y entre los cuales destacan los siguientes:

- "Reclamación sobre las Notas Oficiosas", de D. Lagunilla.
- "Publicar y cobrar o no publicar", de Hernández Usabiaga.
- "El precio de los periódicos", de T. M. Antigüedad.
- "Los mensajes telegráficos", "El anticipo reintegrable", "Los Noticias de los lunes" y otros más, de interés.

SECCION OFICIAL
Sociedad "La Ligada"

Se recuerda a todos los socios de esta entidad que hoy viernes, día ocho, a las SEIS Y MEDIA de la tarde en primera convocatoria, y a las SIETE en segunda, se celebrará Junta general reglamentaria.—La Directiva.

Este número ha sido visado por la censura

ga, para construir una vivienda en Santa Susana.

Instancia de doña María Fernández, para reformar un piso en la calle del Doctor Casal, número 7.

Instancia de don Valentín Tresguerres, para construir una casa en Santullano.

Instancia de don José Amor, sobre tasación de la casa número 2 de la plaza de Alfonso el Casto.

Expediente sobre derribo de la casa número 5 de la misma plaza.

Expediente sobre creación de una brigada de obreros municipales.

Expediente sobre los terrenos que han de ocupar las barracas en las fiestas.

Expediente sobre reparación de la carretera de Pumarín.

Expediente sobre valoración de un solar en la calle del Cabo Novial.

Instalación de bocas de riego, en el Monte de Santo Domingo.

Expediente de conducción de aguas a Olloniego.

Expediente sobre reparación de un muro en Colloto.

Instancia de don Francisco Secades, para reformar una casa en Cerdeño.

Instancia de don Guillermo Valle, para reformar una casa en Olloniego.

Instancia de don Manuel Fernández; para reparar una rampa en San Lázaro.

Instancia de don Manuel Suárez, para construir un pozo séptico en Colloto.

Instancia de don Emilio González, para cerrar una finca en San Claudio.

Mociones.
Cuentas.

Como en el cine
Un chofer intenta secuestrar a una señora

Londres.—Una señora de la buena sociedad se trasladó a un hotel del centro para asistir a una fiesta, y al terminar ésta alquiló un taxi, dando al chofer la dirección de su domicilio.

Ya en marcha el coche, la pasajera notó que caminaba a una velocidad extraordinaria y por una dirección distinta a la que ella había dado.

Intentó la dama interrogar al conductor, pero éste aceleró aun más la marcha, y entonces la viajera se arrojó del automóvil por una portezuela, resultando con graves lesiones.

El vehículo quedó destrozado y Márquez sufrió lesiones leves.

Este número ha sido visado por la censura

Los dictadores
Benito Mussolini, enfermo de gravedad

Londres.—Dicen de Ginebra al "Daily Express" que, a pesar de los comunicados oficiales, que desmienten la especie, Mussolini se halla gravemente enfermo.

El corresponsal en Lúgano de un diario de Basilea, declara que los médicos consultados se han negado a operar al "duce", que sufre una úlcera del estómago, porque temen que la operación sea funesta.

En Francia
El estado de las huelgas

París.—Los informes que se reciben del Norte de Francia, dan cuenta de que aumenta la huelga del ramo textil, que alcanza ya a 75.000 obreros.

Anoche se reprodujeron los incidentes en la frontera belga, donde mil huelguistas atacaron a los gendarmes belgas cuando éstos protegían a los esquiroleros de su país, que vienen a trabajar a Francia.

Los obreros parados
En Londres pasan de dos millones

Londres.—Según las últimas estadísticas, el número de obreros sin trabajo era el día 28 de Julio pasado de 2.011.467, cifra que representa un aumento de 38.737 sobre las cifras de la semana precedente.

El aumento de obreros parados, en lo que se refiere a la misma época del año pasado, es de 857.333.

Lo sentimos
César Falcón, a la cárcel

Madrid.—El juez que tramita la que rella de don Santiago Alba contra la revista "Nosotros", dispuso que el director, don César Falcón, quedase en libertad provisional con la fianza de 3.000 pesetas.

Como el señor Falcón no ha depositado la fianza, el juez ha ordenado su ingreso en la cárcel.

Taurinas
Antonio Márquez, herido en automóvil

Bilbao.—El torero Antonio Márquez, que salió en automóvil de Gondejuela con dirección a Bayona, chocó con un poste en la carretera de Amorebieta.

El vehículo quedó destrozado y Márquez sufrió lesiones leves.

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis a

PUBLICITAS, S.A.
ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
Proporciona - Distribuye
Crea - Redacta
Dibuja
Administra
Edita

OVIEDO
URIA, 68
APARTADO 99 - TELEFONO 2164

Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

El Gobierno subvenciona las obras de la traida de aguas

La "Gaceta" llegada ayer publica un Decreto del ministro de Fomento, concediendo al Ayuntamiento de Langreo la subvención del 50 por 100 de las obras subvencionables para el abastecimiento de aguas potables a Ciaño, Sama, La Felguera, Barros y Lada, conforme al proyecto suscrito en 31 de Diciembre de 1925 por el ingeniero de Caminos don Fernando Casariego, aprobado por R. O. de 13 de Octubre de 1927.

En virtud del mencionado Decreto, que lleva fecha 2 del actual, se concede a nuestro Ayuntamiento una cantidad de 378.372,66 pesetas, que se abonarán en cinco anualidades, a partir de la fecha de aprobación del acta de reconocimiento final de las obras, con cargo al capítulo 21, artículo cuarto, concepto tercero del Ministerio de Fomento.

LAS FIESTAS DE SAN LORENZO

Los festejos de San Lorenzo, que darán principio mañana, sábado, prometen resultar muy animados, y son ya muchos los forasteros que van llegando, aparte de los que aún no se marcharon desde las recientes fiestas de Santiago.

La Directiva, integrada por entusiastas elementos, no descansa un momento para que todos los actos que se preparan tengan la mayor brillantez.

FUNERALES

El próximo lunes, día 11, a las

Llanera DE FIESTAS

El último domingo, y con extraordinario esplendor, se ha celebrado en la capital del concejo (Posada) la tradicional fiesta de Santa Bárbara.

Gracias a una comisión formada por distinguidas personas, ha resultado muy brillante, nunca vista.

La víspera se celebró en el campo de la Huelga, colosal verbena eléctrica y a la veneciana, siendo amenizada por varias músicas, que mandose infinidad de pólvora y el clásico "xilante".

En dicho día, hizo su entrada la brillante banda "Unión Ovetense", siendo recibida con gruesas bombas reales, la cual tocó un airoso pasacalle.

A las once y media, tuvo lugar en la parroquia solemne función religiosa, cantada por el coro del Catecismo, y después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el docto canónigo ovetense señor Sandoval, que ha disertado sobre la vida de la insigne mártir.

A continuación de la misma, la banda tocó unas piezas bailables y en la tarde tuvo lugar, en el citado campo, estupenda romería, siendo amenizada por las músicas citadas y en la noche se prolongó la fiesta con otra verbena.

El próximo domingo se celebrará en la señorial mansión del palacio de Café (San Cucufate) solemne fiesta en honor de Santa Apolonia.

A las once y media tendrá lugar en la capilla del palacio la Misa solemne, la cual será cantada por las bellísimas señoritas del palacio Café, con acompañamiento de armonía, bajo la dirección del competente director de la banda de música de Villaviciosa don Ramón Alfonso.

La oración sagrada correrá a cargo del muy ilustre señor canónigo don Joaquín Loy Mores.

Por la tarde se celebrará gran romería.

—Para amenizar la "fiestona" de Lugo de Llanera, en los próximos días 17 y 18 del corriente, ha sido contratada la brillante banda de música de la Pola de Siero.

DE SOCIEDAD

—Pasa unos días al lado del virtuoso párroco de Cayés el Reverendo P. Fray Melchor, agustino y bibliotecario del Escorial.

DESDE TURON

Se hacen grandes preparativos para nuestros próximos festejos

Como ya previamos las fiestas que el próximo mes se celebrarán en este valle en honor del Santísimo Cristo de la Paz y Nuestra Señora del Carmen, serán de las que dejan recuerdos, dado el entusiasmo de los señores que forman la Comisión.

No se nos oculta la penosa labor que echan sobre sí y lo mucho que trabajaron y tienen que trabajar para que las fiestas de este año sean de la importancia que requiere este industrioso pueblo, pero sus desvelos y sacrificios quedarán recompensados al poder presentarnos, fruto de esos desvelos y sacrificios, un programa de festejos que no dudamos ha de dejar satisfecho al más exigente.

El Album literario y artístico ya se está confeccionando en los acreditados talleres de don Francisco Bárcena, de Mieres y en cuanto a él podemos adelantar que honrarán sus páginas las más destacadas plumas, y la parte artística acreditará aún más si cabe al notable artista local don César Barba, que aseguramos ha de obtener un éxito rotundo.

Seguramente que el próximo sábado se inaugurará la tómbola instalada en La Veguina con destino a recaudar fondos para las fiestas y no dudamos que dado su fin ha de tener buena acogida en los turoneses.

También es casi seguro que dicho día empiere a amenizar el paseo de La Veguina nuestra brillante banda de música, puesto que ya está terminado el kiosco.

Dentro de breves días podremos ofrecer a nuestros lectores el programa de nuestros tradicionales festejos.

EN EL CIRCULO DE RECREO SE CELEBRARA EL PROXIMO DOMINGO UN GRAN BAILE

La incansable Directiva del Círculo de Recreo y Excursionismo Turonés, que no repara en sacrificios con tal de dejar satisfechos a los señores socios y familias, prepara para

MIERES

LA ESCUELA MUNICIPAL DE OÑON

En la correspondencia de ayer de esta villa, y con el título que encabeza estas líneas, dice el correspondiente de LA VOZ DE ASTURIAS, que al decidirse el Ayuntamiento a crearla en aquel barrio, debe tenerse en cuenta los méritos innegables (oficialmente nulos, según nosotros) y tiempo "inmemorial" que la viene desempeñando la "jovana" maestra que se halla al frente de ella como subvencionada, y estima fuera de justicia cualquier acuerdo que se adopte contrario a sus pretensiones.

Siempre estimé al señor Suárez como hombre ecuánime y no deja de llamarme la atención esta salida extemporánea, colocando a las maestras municipales en un plano muy inferior a su protegida, por cuanto éstas no son acreedoras a que se las destinen a la de aquel barrio, según él.

Precisamente este Ayuntamiento ha tomado el buen acuerdo, que fué muy bien acogido por la opinión, de celebrar un concurso entre las escuelas municipales, originado por la creación de las que figuran en el actual presupuesto y que al otorgarlas no se tuvieron en cuenta para nada los méritos, antigüedad y servicios, y queriendo la actual Corporación proceder más democráticamente, piensa reservar las mejores para aquellas que cuenten en su haber con mejor expediente, y entre éstas figura la titular de Branovelles, que creyéndose con derecho a ella la solicitó en tiempo oportuno.

La correspondencia a que me refiero para nada ha de influir en el ánimo de la Corporación que tiene trazada su línea de conducta, más como en aquélla se invocan los principios de justicia y humanidad, bueno será que alguna vez haciéndoles

ra el próximo domingo un baile monstruo que será amenizado por la notable orquesta de Gijón "La Nueva Luz", al frente de la cual figura el gran violinista Florentino, a quien tanto se quiere en este valle.

A buen seguro que los amplios salones del Círculo de Recreo han de ser incapaces para acoger al numeroso público que acudirá a deleitarse escuchando las modernas piezas que interpretarán de manera magistral los simpáticos componentes de "La Nueva Luz".

EN LA SOCIEDAD RECREATIVA OBRERA "LA PEÑA" SE INSTALA UNA MAGNIFICA GRAMOLA

Tampoco van a la zaga en cuanto a entusiasmo los directivos de la Sociedad recreativa obrera "La Peña", pues no contentos con la hermosa pianola que poseen, han instalado en su salón una magnífica gramola con el fin de amenizar sus cada vez más concurridos bailes.

La juventud de Turón está de enhorabuena, pues cuenta con buenas Sociedades donde poder divertirse dentro de la estricta moral.

DE SOCIEDAD

Regresó de Lugones, acompañado de su esposa y precioso hijo, el empleado de "Hulleras del Turón" don César Fernández del Viso.

NATALICIO

Dió a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora doña Lola Menéndez Martínez, esposa de nuestro querido amigo el competente empleado de "Hulleras del Turón" don Arturo Costales.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

A las muchas felicitaciones que vienen recibiendo los venturosos padres unan la nuestra cordial y sincera, al mismo tiempo que la hacemos extensiva a los abuelos del nuevo infante don Valentín Menéndez, doña Hortensia Martínez, don Nicolás Costales y doña Rosario Sánchez.

los honores debidos lleguen a imponerse, otorgando a cada cual su merecido, para que haya el estímulo que se precisa en el funcionario, el cual no ha de esperar todo de la influencia y servilismo.

Mieres, 6 de Agosto de 1930.— José María Alvarez.

Mata cucarachas

LIRIOL

ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

NOREÑA

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ABANICOS EN EL CENTRO CULTURAL

Tendrá lugar esta interesante exposición durante los días 10 al 15 del presente mes de Agosto.

Será inaugurada el día 10, domingo, a las seis de la tarde.

La entrada al acto de la inauguración será por rigurosa invitación, para la que se expedirán tarjetas entre los socios.

Después de la inauguración la visita a la exposición será libre, habiéndose designado como horas para la visita las de once a una de la mañana y ocho a once de la noche.

En el acto de la inauguración pronunciará una conferencia el presidente del Centro Cultural, don Angel de la Vega, que versará sobre: "La historia del abanico", leyenda oriental de la "Hermosa Kapsi" sobre el origen del abanico. Exposiciones de abanicos célebres en Europa. El abanico símbolo de la influencia social de la mujer. El abanico símbolo de la coquetería femenil.

Serán expuestos abanicos de pluma, oro, plata, marfil, concha, hueso, pedería y maderas finas; aparte de otros más ordinarios, aunque no por eso menos interesantes en una exposición de este género.

DESDE AVILES

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos varios heridos casuales

SUCESOS LOCALES

En la Cruz Roja fué asistida ayer tarde por los doctores señores López Ocaña y Menéndez Alvaré, ayudados por los practicantes señores Panizo y González Rodríguez, la niña Edenti: na Conde Rodríguez, de 7 años, y vecina de la Avenida de Gijón, quien estando asomada a la galería de su casa se cayó a la calle, sufriendo la fractura del fémur izquierdo y una contusión con hematoma en el pómulo del mismo lado.

Una vez curada convenientemente, fué conducida por sanitarios al Hospital de Caridad, en donde quedó instalada.

—Cuando se dirigía a esta villa, procedente de la Arena, una camioneta conducida por su dueño Julio Calderón, de 31 años, al llegar al lugar conocido por la Maruca chocó con un automóvil que iba en dirección contraria, volcando la camioneta y resultando sus ocupantes heridos.

Estos fueron rápidamente conducidos en un coche del servicio público a la Cruz Roja, donde los médicos citados anteriormente los apreciaron.

Al llamado Julio, heridas incisas en la región frontal y maxilar izquierdo, que fueron pronosticadas de menos graves.

María Lazcano, de 32 años, esposa de Julio, presentaba una herida incisa en el labio superior y contusión en la pierna derecha. Leve.

María López, de 54 años, madre de la anterior, fué asistida también de contusiones en el hombro y pierna izquierda.

—En dicho Centro benéfico se prestó también asistencia a Eugenio Sánchez, de una herida incisa en el muslo derecho, causada casualmente con un formón en accidente de trabajo.

UNA BODA

En la capilla de Santa María del

Urbíes (Turón)

APERTURA DE UNA SUCURSAL DEL ECONOMATO DE HULLERAS DE TURON EN LA VEGONA

El día 1 del actual se inauguró en La Vegona una sucursal del Economato de "Hulleras de Turón", a cuyo frente se halla el competente empleado don Celso Fernández, a quien felicitamos por su merecido ascenso.

No podemos por menos de aplaudir esta decisión de "Hulleras de Turón", pues beneficia grandemente al vecindario de Urbíes y pueblos limítrofes, que tenían que recorrer unos cuantos kilómetros para proveerse de lo necesario para el consumo.

DE SOCIEDAD

Se halla pasando una temporada en casa de nuestro buen amigo el industrial don Jacinto González, la bella señorita de Valdecuna Encarnación Blanco González.

—Tuvimos el gusto de saludar en esta localidad a la simpática señorita de Valdecuna, Adelina Blanco González.

UNA CONFERENCIA

El domingo pasado, y organizada por la Sección del Sindicato Único de San Andrés, tuvo lugar una conferencia a cargo del conocido propagandista Benjamín Escobar.

Presentó al conferenciante, en brillantes párrafos, Maximiliano Vicente.

Empieza Escobar recordando la fecha en que en este concejo, como en los demás de Asturias, no existía organización y que ésta surgió en 1911, llegando a conquistar resonantes triunfos que más tarde se dejaron arrebatar por la negligencia y dejación de principios de sus dirigentes.

Dice que el Sindicato Único desea la unión sindical, pese a los obstáculos que a ello se opongan, y que la susodicha unión será la que aborde directamente los problemas entre capital y trabajo.

Se extiende en atinadas consideraciones sobre palpantes problemas de actualidad, escuchando al final una gran salva de aplausos.

Mar unieron antelayer sus destinos la elegante y bella señorita Avelina Inclán Rippe y nuestro querido amigo don Andrés Martín Amias, competente empleado en la Casa Consignataria Carstén e Hijos.

Fueron padrinos de la enamorada pareja doña Jesusa Fernández Alvarez y don Bernardo Inclán, padre de la novia.

En calidad de testigos firmaron el abta don José Rubio, don Julián Orbán y don Ignacio Pérez, representando al Juzgado don Vicente Sánchez Benito, director de la banda municipal de música de Avilés.

Dió la bendición a los novios y dijo la misa de velaciones, el virtuoso párroco de San Martín de Laspra, don Evaristo Quintana.

Los invitadillos fueron obsequiados delicadamente en el domicilio de los padres de la novia, en Arpa, sirviendo los nuevos esposos a recorrer diversas capitales.

Nuestra enhorabuena, a la vez que les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

"Margarita", en lastre, procedente de San Esteban.

Salidas

No hubo.

Al turno

Para cargar: "Pepe", "Linares", "Guillermo Schultz", "Ulía", "Claudio", "Ricardo R." y "Lepis".

Atracados

"Armao", "Santiago López", "Vicente Cravari", "Aragón", "Sardineiro", "Olga", "Río Navia", "Homides" y "Margarita".

Corresponsal

CORNELLANA

DE SOCIEDAD

De Tineo, donde ha pasado una temporada, regresó a esta localidad la elegante señorita Viro Menéndez, a la que acompaña su bella amiga Marina Menéndez de Llano, la que pasará una temporada.

—De Bilbao y Valladolid, regresaron después de larga temporada, la bondadosa señora doña Concha García, viuda de Sarabia, y su simpatísima ahijadita Concha Paredes.

PILONA

LA GOLETA

Con motivo de no haber podido celebrarse la romería y verbena de la Magdalena el día 22 de Julio último, a causa de la lluvia, hoy viernes, 8 del actual, tendrán lugar dichas fiestas y serán amenizadas por la banda municipal de Infiesto y la pianola de Julio Granda, de Villamayor.

ANTRIALGO

Como oportunamente comunicamos a nuestros lectores, los días 2 y 3 del actual tuvieron lugar las fiestas de Santa Marina de este pueblo, con un tiempo hermoso.

A las once de la mañana del domingo 3 salió la procesión, en la que figuraba una hermosa y artística imagen de Santa Marina, que se estrenó ese día, la que llamó justamente la atención de los numerosos fieles que asistieron a estos cristianos cultos.

La gran romería, en el magnífico campo del Llerón, estuvo colosal, pudiendo afirmar que el número de romeros se contaba por miles, y la animación ha sido grande; pues la gente joven no cesó un momento de sentir culto a Terpsicore, a los acordes de la banda municipal de Infiesto y una gran pianola. Desde hace varios años las fiestas de Santa Marina de Antrialgo van adquiriendo gran fama, debido al entusiasmo de este vecindario y al punto tan hermoso donde se celebran, pudiendo asegurar que son de las mejores de Piloña; pero lo más importante y meritorio es que aquí no necesitamos de programas pla-

CONVOCATORIA

La Sociedad de Vigilantes de la Hullera Española convoca a Junta general para socios y no socios el domingo próximo 10 del corriente, a las tres de la tarde, en el Centro de Valdeharrucos, domicilio social de la misma.—La Directiva.

LEA USTED La Voz de Asturias

gajos de mentiras tontas que están pasadas de moda; nuestras fiestas han adquirido tal fama, que con sólo un simple anuncio periodístico ya está hecho el programa.

La segunda verbena del domingo estuvo archisuperior y duró hasta la madrugada del lunes, sin que ocurriese el menor incidente.

Lín de Pepa.

ILLAS

LA SACRAMENTAL DE VILLA

El próximo domingo se celebrará en la inmediata parroquia de Villa, la fiesta Sacramental.

Principiará ésta el sábado con solemnes vísperas y gran derroche de pólvora del acreditado pirotécnico de dicha parroquia don Bernardo Fernández y se quemarán bonitos y variados fuegos, terminando con una monumental romería.

El domingo misa de pueblo a las siete, y a las once gran función religiosa, cantada por la acreditada capilla que con tanta competencia dirige el ilustrado párroco de la Magdalena, nuestro buen amigo don Emilio Rodríguez y acompañada de la orquesta, con sermón y procesión, terminando con la reserva a las cinco.

Acto continuo dará principio la fiesta profana, amenizada con organillos y música del país.

Dado el interés que pone a contribución el ilustrado párroco de Villa, ha resultado solemne dicha fiesta, dadas las vías de comunicación que hoy cuenta dicha parroquia, gracias al incansable paladín don Ramón Cuervo, a cuyas gestiones se deben dichas vías, al cual alentamos a seguir laborando por tan necesarias mejoras.

TOMA DE POSESION

Han tomado posesión de sus cargos don Antonio F. Soler, juez propietario; don Antonio del Busto Rodríguez, suplente; don Manuel M. Menéndez, fiscal propietario; don Francisco F. González, suplente. Deseamos a nuestros convencinos y amigos muchos éxitos en sus cargos.

DE SOCIEDAD

Salió para Las Caldas de Oviedo, nuestro convencino y amigo el activo secretario de este Ayuntamiento don Francisco Blanco.

Tudela-Veguín SOBRE LA TRAIDA DE AGUAS

Tan familiarizados estamos con este problema que cualquier pretexto, el más insignificante, nos dá pie para emborronar un par de cuartillas.

Es el motivo esta vez de nuestras líneas la reciente visita que el señor Alcalde hizo al pueblecito de Las Caldas. Con esa visita habrá ganado algo el pueblo de Las Caldas, pues según el señor Covian, debido al generoso desprendimiento de un veraneante, contará el citado pueblo con un médico municipal y además verá realizado el problema de la traída de aguas. Está visto que para nosotros todavía no ha llegado nuestro turno y por ahora debemos consolarnos con la dicha de los demás.

Desde el más insignificante propietario hasta el más encumbrado superador procura en el tiempo que dura su reinado, recorrer todos sus dominios. ¿Qué inconveniente habría en que todo alcalde visite aunque sea de corrido los pueblecos de su concejo? ¿Cuándo vino a visitar el pueblo de Tudela-Veguín algún Alcalde de Oviedo en funciones? No sé a quien habrá que preguntárselo, porque nosotros los jóvenes no lo sabemos porque nunca lo hemos visto.

Eso pedimos al señor Alcalde, que nos dedique tan sólo cincuenta minutos en la tarde que se vea menos ocupado: veinte minutos para venir; diez tan sólo para estar entre nosotros y otros veinte para regresar; bien poco es.

De esta manera se dará exacta cuenta de la triste situación en que nos encontramos.

DE BOLOS

El pasado domingo, el reserva de "El Bille" derrotó por 15 chicos a 8, a un conjunto de aficionados de San Esteban de las Cruces. Esta partida es la última que juega esta Sociedad con equipos sin federar.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso y robusto niño la distinguida señora doña María Alonso de Antuña, hija de nuestro estimado convencino don Manuel Alonso.

Tanto la madre como el infante se hallan en perfecto estado, de lo que nos alegramos.

BIBLIOGRAFIA

JUSTICIA MUNICIPAL

Manual práctico por la "Revista de los Tribunales".—Un volumen en 8.º, de la "Colección Góngora de Códigos y Leyes anotados", de 320 páginas, encuadernado en tela, 5 pesetas.

Nunca más oportuna que ahora que se celebra la renovación de Jueces y Fiscales municipales, la publicación de un Manual, tan interesante y práctico como el que acaba de publicar la competente Redacción de la "Revista de los Tribunales".

Tenido en cuenta que en estos Manuales lo que más aprecia el lector es la parte práctica, se inserta, después de la Ley de 5 de Agosto de 1907, con sus disposiciones complementarias, jurisprudencia y concordancias, los Aranceles de derechos y un "verdadero arsenal de modelos prácticos" para el ejercicio de sus funciones a los Jueces, Fiscales y Secretarios municipales.

El precio de la obra, esmeradamente impresa y con elegante encuadernación en tela roja inglesa, es el de cinco pesetas, lo que unido a su verdadero valor, nos hace augurarla un franco éxito de librería.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 7 de Agosto 1930.

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various bond values like Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.

Table with columns: Valores con garantía del Estado, and various bond values like Compañía Trasatlántica.

Table with columns: Acciones, and various stock values like Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera.

Table with columns: Obligaciones, and various bond values like Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera.

Table with columns: Otros valores, and various values like Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.

Table with columns: Cotizaciones de moneda extranjera, and various exchange rates like Francos franceses, Libras esterlinas.

Bolsa de Bilbao

Día 7 de Agosto de 1930

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, and various stock values like Banco de Vizcaya, Id. Asturiano.

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

Nava

GRANDES FIESTAS EN LLAMES

El sábado, día 9, darán comienzo en el pintoresco pueblo de Llamas las renombradas fiestas en honor de los Santos Mártires. Para el sábado está anunciada una monumental verbena que será amenizada por una banda de música, pianolas y música del país; durante la misma se quemarán bonitos fuegos de artificio y se elevarán al espacio infinidad de globos de varias dimensiones. Lucirá una artística iluminación a la veneciana.

El domingo, al amanecer, diana por la banda de música, y a las once, en la capilla de los Mártires, tendrá lugar solemne función religiosa, en la que ocupará la Sagrada Cátedra un elocuente orador sagrado.

Por la tarde, en los frondosos castañedos que circundan la ermita, se celebrará animada romería con los mismos alicientes que en la verbena del sábado.

Resultó brillantísima la fiesta que el pasado domingo se celebró en el campo de El Gorgoyu, muy animada a pesar de que la de la Salud en Lieres restó algo de gente.

Un día espléndido; Febo deslumbrante de luz y de vida animó los espíritus deseosos de sol y de alegría.

El campo, vestido de sus mejores galas, convidaba a buscar la sombra de los árboles para contemplar aquel poema de flores y de verdura. Al llegar nosotros al campo de El Gorgoyu vimos aquella explanada llena de lindas muchachas, de preciosas mujeres, que son a la vida lo que las margaritas al campo, su más bella gala.

Los objetos rifados a beneficio de los festejos de San Bartolomé correspondieron a un señor de Gijón cuyo nombre ignoramos.

Ese mismo día tuvo lugar un interesante partido de fútbol.

Blimea (Sotrongido) GRANDES FESTEJOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES

Como en años anteriores, y acaso con mayor lucimiento y esplendor, se organizan activamente para los

Sección por palabras

RADIOYENTES! ¿Tenéis vuestro aparato estropeado o deseáis adquirirlo por precio módico? Dirigíos a Trascorrales. (Relojería).

PIANOS 50 pesetas mensuales, Autoplanos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

MOLDURAS artísticas talladas, esculpidas, etc. «Dillken». Exclusiva en Asturias: Velarde y Alvarez. Azcárraga, 28.—Oviedo.

MARTÍN FRIGOLA. — Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral. Oviedo.

SEÑORAS: Gran Salón peluquería y perfumería Nuria, Ondulaciones permanente a una peseta Bigudi, Marcel, Manicura, Tintes, Cortes de pelo. Dirección: Discipula Vasconcel. Principado, 4, bajo. Teléfono, 3146. Oviedo.

LOCAL comercio y habitaciones, casa nueva, esquina cruce carreteras del Berrón, se alquila. Informar Cartería.

EN CALLE céntrica de Oviedo se traspaña tienda bien instalada con o sin existencias. Informes: Jesús, 12.

VENDO CASA en 9,000 pesetas bajo y piso. Tenderina Alta, 1, 1.º Razón en la misma.

Ocasión.—Se vende máquina de escribir Smith-Premier, seminueva muy barata. Foncalada, 33, primero.

VENDO motor Benjamin 8 caballos. Razón! Garaje Norte.

TRASPASO por no poder atenderlo, acreditado establecimiento de bebidas, precio módico. Informes: Publicitas.

VENDO taxímetro y reductor 115 pesetas. Valentin, calle Covadonga, 38, bajo Oviedo.

SE OFRECE cortador sastré para dentro o fuera de la localidad. Práctico, corte y trabajo. Informes D. Marcelino Fernández, comercio Magdalena, 22, Oviedo.

COCINERA con práctica, buenos informes se ofrece para la provincia. Razón Publicitas.

VENDESE EN SITIO céntrico, finca de hortalizas con casa, panera y cuadra. Para informes: A. Cañal, Sol, 8, Oviedo.

días 9, 10 y 11 del actual unas fiestas extraordinarias que han de resultar muy concurridas y animadas, dado el interés y el entusiasmo que la Comisión de estos festejos viene desplegando.

Ya conocemos por fiestas pasadas los programas que han preparado en esta importante aldea, llamando la atención sorprendentemente de los forasteros que en número considerable todos los años concurren a Blimea en estos días; pero las que se avencinan tienen un carácter excepcional en derroche de variados números para proporcionar a los visitantes ratos divertidos que dejen en ellos gratos recuerdos.

Vayan viendo los lectores y lectoras de LA VOZ DE ASTURIAS la importancia que revisten estas fiestas por la minuta del programa que se anuncia.

Habrán para todos los gustos y para todos los... sexos y edades. Xigamites y cabezudos que harán la delicia de la gente menuda, globos de enormes dimensiones que allá, elevados en las alturas, darán fe a los ausentes de estas extraordinarias fiestas. Organillos, tambor, gaita y la laureada banda del regimiento del Príncipe para que bailen todos y... todas. Fiesta de la Flor, gran merienda popular en el prado de Demetrio, cámaras pedestres con buenos premios y dos grandes concursos, uno provincial de bolos y otro... "Concurso de feos" para que las niñas se vayan fijando y no se llamen después a engaño.

El programa, pues, no puede ser ni más variado ni más escogido. Y para completar esta obra dentro de breves días llegará el portafolio anunciador de las fiestas que será una verdadera enciclopedia de datos locales.

Nosotros no podemos menos sino aplaudir y felicitar de antemano tanto a la Comisión organizadora por su entusiasmo, interés y acierto en la confección de este programa, como al pueblo en general por la ayuda moral y económica que viene prestando al mayor éxito y lucidez de estos tradicionales festejos, que, sin disputa, prometen ser muy concurridos y animados. Ya vemos como no nos equivocamos en nuestras apreciaciones.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Toreno.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo.

Papeles pintados

La mejor colección y los mejores precios.

J. CASTRO.—GIJON

SAN BERNARDO, 93

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48. GIJON.

Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA.

Intereses tres y medio por ciento.

Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo.

A seis meses..... 3 1/2 por 100

A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Pérdida

de una cruz de oro, el miércoles por la tarde, en el trayecto comprendido entre la Iglesia de San Juan al Café de la Paz.

La persona que la entregue en la Administración de este periódico, hará una verdadera obra de caridad.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

EN LA DIPUTACION

El presidente comenta el mal estado de la carretera de Santander, interesándose por su pronto arreglo

LA CARRETERA DE OVIEDO A SANTANDER ESTÁ INTRANSITABLE HASTA LIERES

El señor Argüelles, al visitarle ayer en su despacho de la Presidencia de la Diputación, nos decía:

—Uno de estos días precisé un viaje en auto por la carretera de Oviedo a Santander, pudiendo comprobar la exactitud de las quejas de muchos automovilistas relacionadas con el pésimo estado de esa vía de la mayor circulación, especialmente entre la capital y Lieres, y aún pudiéramos decir que hasta Nava.

Bien puede asegurarse que en todo ese trayecto los coches caminan de tumbo en tumbo, con daño notorio para todos sus accesorios. De esto, de que yo me he percatado, dj cuenta al señor ministro de Hacienda, quien me ha prometido dirigirse al Patronato de Turismo, encargado de tal carretera, y sé que el señor Argüelles se ha puesto ya al habla con tal Institución, prometiéndole imprimir la mayor actividad a las obras, evitando daños y molestias.

Acuerdos de la Comisión Permanente OBRAS PÚBLICAS

Se aprueba una cuenta de 1.019,25 pesetas importe de obras de reparación en el camino vecinal de Lena a Quirós cuyos desperfectos fueron originados por los escombros procedentes de la cantera explotada por don Angel Coca para el contratista del Circuito de firmes especiales don Jesús Gil González, a quien debe invitarse al abono o reintegro de su importe.

RECAUDACION DE ARBITRIOS

Fué aprobada la liquidación que remite el Administrador general de Arbitrios provinciales, de la recaudación en el mes de Junio último por el arbitrio sobre vinos, aguardientes, licores, sal y cerveza, debiendo ingresar dicho Administrador en la Depositaria provincial 17.589,12 pesetas para completar con lo ya ingresado a cuenta el importe de la recaudación líquida, debiendo expedirse a favor de dicho funcionario los siguientes libramientos: uno por 645 pesetas para satisfacer los locales de los dos administradores locales residentes en Gijón y Avilés; otro de 4.297,50 pesetas para

los 28 recaudadores; otro por 4.170 pesetas para los de los 22 vigilantes; otros por 7.505,39 pesetas para los de los 70 auxiliares afectos a la Administración general, y otro por 971,23 pesetas para abono de los gastos de alquileres, material de escritorio, correo, alumbrado y viajes en comisión de servicio.

DE BENEFICENCIA

Son aprobadas las cuentas que remiten los Directores del Hospital provincial, Residencia provincial y Capellán Administrador de la Casa de Caridad de San Lázaro, relativas a suministros durante el mes de Mayo último, bien por administración, bien por subasta o concurso.

También se aprueban las cuentas de ingresos habidos en el mismo mes de Mayo en los citados Establecimientos benéficos.

Asimismo se aprueba la cuenta que rinde don Aurelio Tollivar, Secretario Administrador del Instituto provincial de Higiene por suministros hechos a tal Instituto en los meses de Junio y Julio últimos.

SUBVENCION PARA UN CONCURSO DE GANADOS

Se concede al Ayuntamiento de Nava la cantidad de 500 pesetas para premios del concurso de ganados que se ha de celebrar en aquella villa el próximo mes de Octubre.

También se concede otra subvención de 300 pesetas a la entidad local menor de Treviás para premios de otro concurso de ganado vacuno que se ha de celebrar en aquel pueblo el próximo mes de Septiembre.

UN NOMBRAMIENTO

Vista la propuesta definitiva de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos se acordó nombrar a Angel Rivero Cuadrillo, peón caminero de la carretera de San Juan de Belleño a la de Sahagún a las Arriendas, con el jornal correspondiente a 1.596,87 pesetas anuales, debiendo cesar al posesionarse el mencionado el ahora nombrado Manuel Toribio, que lo servía interinamente.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

Gran Hotel de los Baños de Alceda (Santander) Comunicado interinamente con el único manantial de agua termal sulfúrico-azoado del Norte de España, situado a más de 300 metros de las restas en fondas. Dirigida por su propietaria: Hija de L. de Urfía. ¡Gran rebaja! Pensión (más de tres días), en 1.ª desde 12 pesetas. Autobús de línea (económico), de Torrelavega a Soto, combina do con ferrocarril de Soto a Alceda. Se envía automóvil especial previo aviso.

Náyade El contador de VOLUMEN, para agua, más perfecto Es, sin duda alguna, el que reúne más perfeccionamientos Robustez, sensibilidad, exactitud, duración y gran economía en el precio. Inmejorables y NUMEROSAS referencias. Compañía para la fabricación de Contadores y Material Industrial S. A. MADRID: MORITO, 3 Teléfono 18136. DEPOSITOS: OVIEDO: Hijos de Raimundo García Tartiere, 17. GIJON: Ferreteria Delor San Bernardo, 8. Es irreversible

Casa Bibiana Rebaja en todos los artículos de verano por fin de temporada, Gran surtido en toda clase de TEJIDOS, NOVEDADES y PAÑERIA. La casa más acreditada por lo barato de sus precios. Emilio Cepeda hijo y sucesor Daoiz y Velarde, 4 Teléfono 2148

NOTAS DEPORTIVAS

OTRO JUGADOR MAS

El guipuzcoano Inciarte firma su ficha por el Real Oviedo

Prometíamos en el número anterior noticiarnos, y aunque no todas las que esperábamos, por lo menos vamos hoy a dar una de importancia que hará subir unos cuantos grados el calor de la afición.

Ayer firmó su ficha de profesional por el Real Oviedo, el jugador guipuzcoano Inciarte.

Se trata de un muchacho que acaba de surgir como quien dice a la vida futbolera y ha sido la revelación de la temporada en su puesto de inter-zuierda en el Euskalduna de Rentería. Las noticias que tenemos de Inciarte no pueden ser más favorables; nos lo presentan como "equipier" de gran intuición del juego y completo control de balón: técnica y facultades.

Varios Clubs lo sollicitaban al mismo tiempo que el Oviedo, que fue al fin y a la postre quien terminó llevándose el gato al agua.

Y ahora a esperar a mañana, en que a buen seguro podremos largar otro nombre más.

Terminados los trabajos topográficos, hoy comenzarán las obras de desmonte en los terrenos de emplazamiento del nuevo campo de deportes.

En el enroscamiento de obras, surgieron en la mañana de ayer algunas dificultades por razón de los salarios señalados por el contratista. Las dificultades fueron subsanadas rápidamente, por lo que no habrá ya dilaciones.

FUTBOL

RESERVA DEL REAL OVIEDO E ITING CLUB OVETENSE

Para el domingo, día 10, a las cuatro menos cuarto, tendrá lugar este interesante encuentro en el campo de Teatinos.

El encuentro será arbitrado por un colegiado asturiano, ayudado por dos "liniers" del mismo Colegio, y promete ser disputadísimo, dada la valía de ambos contendientes.

ENTRE PEQUES

Ayer jugaron el infantil del Iting Club Ovetense y el Deportivo de las Dueñas.

Ganaron los primeros por cinco tantos a dos.

UN PARTIDO

El día 6 de este mes jugaron en el campo de Llamaquique el Píera F. C. y el Fresno (reserva) venciendo el Píera por cuatro tantos a uno.

ACEPTANDO UN RETO

Los Diez Marineros y el Barco, aceptan el reto lanzado por el San Lázaro F. C.

Los Marineros alinearán el siguiente equipo:

Barco; Julio y Alfredo; Dones, Plaza y Mosca; Pido, Chato, Esparza, Pirulo y Antón.—El Capitán.

SECCIÓN DE RETOS

El Píera F. C., reta al Uruguay, para jugar un partido el domingo, a las tres y media de la tarde, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Deportivo de Foncalada, reta al Esperanza de la Tenderina, para jugar un partido el próximo domingo, a las tres y media en punto. La contestación por este periódico.—El Capitán.

En La Pereda DE FICHAS

Los jugadores del Pereda F. C. han renovado su ficha por el Club, excepto Gorostazu y Visuña, que se retiraron del fútbol.

Además han fichado por el Pereda F. C., Mamerto, Veranu y Pepe, del Racing de Mieres; Olimpio, del Deportivo de Turón, y Paulino, del Club Nalón de Olloniego.

Se dice que la directiva del Pereda está gestionando la adquisición de un guardameta que la pasada temporada defendió los colores del campeón de segunda categoría.

Buen cartel prepara el Pereda para la próxima temporada.

UN PARTIDO

El pasado domingo, en el campo de Teatinos, el Hispania venció al Unión Club Ovetense, por cinco a tres.

EL HISPANIA A LADA

El próximo domingo se trasladará a Lada el Hispania local, para contender en partido amistoso con el San Miguel de aquella localidad.

Con este fin se cita a los jugadores, Langa, Gamo, Milió, Veranu, Lipio, Antonio, Hemo, Mamerto, Nene, Vázquez y Paulino, para que se presenten en el domicilio social, "Bar Hortensia", a la una de la tarde, para hacer el viaje en un autocar.

Todas las personas que quieran acompañar al Club, pueden pasar a inscribirse en dicho domicilio.

En La Felguera

EL FOCO DEPORTIVO DE SAMAGA GANA AMPLIAMENTE AL PLAZOLETA F. C.

De antemano considerábamos al Foco Deportivo muy superior al Plazoleta F. C., pero con todo y con ello nunca suponíamos que la diferencia de clase alcanzaría la magnitud de un tanto tan aplastante.

Uno tras otro, hasta ocho veces, metieron los foquistas el balón por la puerta defendida heroica y desesperadamente por todos los "equipiers" plazoletistas, demasiado jóvenes para competir aún con equipos de la envergadura del Foco Deportivo, de Sama.

De principio el Plazoleta niveló el juego y hasta dominó ligeramente, pero a medida que el partido avanzaba y los foquistas empezaron a canburar, iniciaron el repliegue sobre su marco y en él quedaron por el resto del partido materialmente embotellados.

El encuentro, a pesar de todo, ofreció para los aficionados la novedad del tanteo exagerado y la curiosidad de ver en detalle la manera de producirse.

Resultaría prolija la reseña de cómo fueron marcados los goles. Bastará con decir que cinco los consiguió Piliñi, dos Travieso y uno Kiriki.

Los del Foco, todos laboraron con acierto, y si alguno merece consideración aparte, fueron estos: Piliñi, Travieso, Selín y el trió defensivo.

Del Plazoleta, aunque parezca paradójico, destacó el portero Titi, Aquilino, Llorio y Santomé.

Leiva, estuvo pasable con el pitto.

BOLOS

EN LA BOLERA DE LA CALLE DE FONCALADA

La partida de "revancha" jugada el pasado miércoles en las boleras de la calle de Foncalada, entre "Petricuín", de Colloto, y Manolín, terminó con 12-11 a favor del collotense, resultando por lo tanto como doble vencedor de esta disputa.

En Lieres

DE UN CONCURSO

El concurso que se celebró el domingo, día 3, en la bolera de "La Ventuca", obtuvieron premio los siguientes jugadores:

Primer premio, Carlos Montes, de Lieres, con 73 bolos.

Segundo premio, Avelino García "Velo", de Pola de Siero, con 70 bolos.

Tercer premio, Rodrigo Moro, de Nava, con 69 bolos.

Cuarto premio, José Morilla, de Santa Eulalia, con 67 bolos.

En Llanera

RESULTADO DE UN CONCURSO

En el concurso de bolos celebrado durante los días de la fiesta de Santa Bárbara, en Posada de Llanera, organizado por la Comisión de fiestas, han obtenido premio los siguientes jugadores:

Primer premio, José Alonso, de Lugones, con 79 bolos, 60 pesetas.

Segundo premio, un joven de Lugones, con 67 bolos, 40 pesetas.

Tercer premio, Jesús López, de

Lugo de Llanera, con 65 bolos, 25 pesetas.

Cuarto premio, José Menéndez, de Caranes (Lugo), 15 pesetas.

En Turón UN CONCURSO

Los días 9, 10 y 11 del actual, tendrá lugar en la bolera del industrial Luis Neira Sierra, un gran concurso de bolos, en el que se adjudicarán los siguientes premios:

Primer premio, cien pesetas.

Segundo premio, sesenta pesetas.

Tercer premio, cuarenta pesetas.

Cuarto premio, seis botellas de sidra.

Condiciones: 15-7-10, 6 y 3.

El precio de la tirada será de 1 peseta, y cada jugador podrá tirar las veces que lo desee, abonando, desde luego, 1 peseta por cada tirada.

Habrà un jurado competente y su fallo será inapelable.

En San Claudio

En la bolera de Emilio García, de La Lloral, tendrá lugar el día 10 de Agosto, festividad de Santo Domingo de Guzmán, un gran concurso de bolos, adjudicándose los siguientes premios:

UN CONCURSO

Primer, 50 pesetas.

Segundo, 30 pesetas.

Tercero, 20 pesetas.

Cuarto, una sorpresa.

Condiciones.—Cada jugador tirará ocho bolos para la mano que más le convenga.

Habrà dos reenganthes con derecho a un solo premio.

El que más tantos haga con las veinticuatro bolos se le dará como premio un pollo asado.

Cuatreadas: 10-7-15.

La inscripción se abrirá a las diez de la mañana, cerrándose a las ocho y media de la tarde.

Precio de la inscripción: Primer tirada, 2 pesetas; segunda, 1,50, y tercera, 1 peseta.

Habrà un jurado competente, y su fallo será inapelable.

EXCURSIONISMO

La Comisión organizadora del Grupo excursionista de la Real Sociedad Colombófila de Oviedo, pone en conocimiento de los señores socios, que a partir de esta fecha pueden pasar por el domicilio social, Ramón y Cajal, 6, a recoger la tarjeta para la excursión que ha de celebrarse el próximo día 15 de Agosto, y hora de las 4,45 de la mañana.

El viaje se efectuará en un hermoso autocar al mismo tiempo que muy cómodo y que hará el siguiente recorrido:

Oviedo, Avilés, Santa María del Mar, Muros de Pravia, Cudillero, Concha de Artedo, Camero, Luanca, Navia, Tapia, Serantes, Castropol, Vegadeo y Ribadeo.

El regreso se hará por Vegadeo, Boali, Doiras, Navia, Luanca, Tineo, La Espina, Salas, Grado y Oviedo.

El itinerario no ha podido tener mayores aciertos, aparte de pasar por los rincones más hermosos de Asturias.

Además el excursionista encon-

INFORMACION DE GIJON

Ha sido nombrado el primer teniente alcalde abogado defensor de los guardias procesados por la muerte de Carmelo Cárdenas

LA ALCALDIA

El alcalde, señor Veneterra, se trasladó ayer mañana a Avilés para asistir a la boda de la hija de los mariqueses de Ferrera.

En ausencia suya desempeñó la alcaldía el señor Iglesias González Riera.

UNA DISPOSICION

Se ha ordenado a los dueños de cafés que no coloquen en la vía pública sillas que puedan interceptar el tránsito.

UNA DEFENSA

El primer teniente alcalde, señor González Riera, ha tomado a su cargo la defensa del cabo de la guardia municipal Aquilino Piñera y el guardia Marcelino González, que fueron procesados por la muerte del limpiabotas Carmelo Cárdenas.

AGRESION

En la madrugada última cuestionaron en un establecimiento de la calle de la Vicaria, Eduardo Paulas, de 35 años, fogonero del vapor "Vicente Figaredo", y Santiago del Pino, marmero del vapor "Peñalba".

Este con una banquette propinó un fuerte golpe en la cabeza a su conuario, quien tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, de una herida menos grave.

Del hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado municipal.

DETENCIONES

La guardia municipal detuvo en la madrugada última a los conocidos maleantes Marcelino Marino Castro (a) "Chorín", de 38 años, y Gerardo Sánchez (a) "El Argentino", poniéndolos a disposición del señor inspector de Vigilancia.

SECCION MARITIMA

Continúa el tiempo inestable e impropio de la estación.

En el día de ayer cayeron algunas lloviznas y soplaron vientos de dirección variable.

El pronosticador Lambrecht acusaba tendencia a poca variación en el tiempo.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 767 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Marejadilla en el mar Balear".

Entradas

Juan M. Urquijo, vacío, Bilbao.

Pitas, pinos, Tapia.

trará distracciones en casi todo el trayecto por la festividad del día, que se celebran grandes romerías en muchos pueblos de la provincia, como en Navia, Tineo, Salas y otros puntos.

Así que es de esperar que dicho día tenga un buen amanecer para que los expedicionarios pasen unas horas de verdadero regocijo.

Río Navia, general, Santander. Rosario, pinos, Villagarcía. Sama, vacío, Santander. Freixas 2, tránsito, San Pedro de Pinotar.

G. Junquera, vacío, Barcelona. Calderón (inglés), general, Santander.

Cabo Santa Pola, vacío, Cádiz. José N. Osorio, pinos, Betanzos. Monte Faro, idem, Cedeira.

Salidas

Anciola 3, general, Luanca.

Pepín Suárez, idem, idem, Gijón, idem, Ribadeo.

San Jorge, carbón, Zumaya.

Peñalba, idem, Barcelona.

María Santuiste, idem, Santander.

Arrilluce, idem, Barcelona.

E. Illueca, idem, Valcarlos.

Iciar, vacío, Ferrol.

Freixas 2, tránsito, Pasajes.

Calderón, general, Coruña.

Perseus, idem, Oporto.

Castro, vacío, Betanzos.

Margarita, idem, Avilés.

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica

Domingos:

La Esfera

Precio: una pta.

Miércoles:

Mundo Gráfico

Precio: 30 cts.

Viernes:

Nuevo Mundo

Precio: 50 cts.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

OVIEDO

URIA, 68

APARTADO 99 • TELEFONO 2164

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE CUBA MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

Viajes extraordinario a los puertos de HABANA NUEVA ORLEANS, GALVESTÓN y VERACRUZ

EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1920

Vapor "CUBA" TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera, segunda, segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 688,80 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebots de lujo, y de la clase única.—Servicios a toda la América Central.

Servicio regular mensual a los puertos de Plymouth y El Havre.

Próxima salida el 18 de Agosto.

Vapor "ESPAGNE" admite pasaje.

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO

Rebajas a familias compuestas de tres pasajes enteros en primera y segunda clase

Para Informes, dirigirse al Comisario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELEFONO 666-Telegramas: PAQUET

Por ampliación y mejoras de local

La Sastrería de José Matamoros participa a su distinguida clientela, el traslado de sus talleres a Cimadevilla, 13, 1.º - Oviedo.

Para la publicación de esquelas de defunción en este periódico, dirigirse a nuestras oficinas, hasta las cuatro de la madrugada

DE INTERÉS PARA LOS MAESTROS

Las propuestas provisionales de escuelas por el turno de traslado

La "Gaceta" del 6 del corriente publica las siguientes propuestas provisionales de maestros:

- Don Severo Valdés González, de Gijón, para la Sección graduada I, Joaquín Costa, Madrid.
Don Andrés de Francisco Amigo, de Selorio, para Concepción Arévalo, Sección tercera, Madrid.
Don José García González, de Gijón, para Joaquín Costa, Sección quinta, Madrid.
Don Antonio González Escalada, de Pola de Siero, para Sección graduada, quinto distrito, Oviedo.
Don Basilio Esteban Rodríguez, de Villacumbrales (Palencia), para Gijón-La Calzada, Sección graduada.
Don Ramón Vázquez Gutiérrez, de Gijón-Cabueñes, para Gijón-La Calzada, Dirección graduada.
Don José Menéndez Corrujo, de Gijón-Granada, para Gijón-Calzada, Sección graduada.
Don Claudio Rodríguez Fernández, de Naviego, para Colmenar Viejo, Sección graduada, Madrid.
Don José González Iglesias, de Llanes, para Babilafuente (Salamanca).
Don Pedro Martínez Pérez, de Arenales de la Moscarda (Ciudad Real), para Llanes, Sección graduada.
Don Melquiades Gil Martínez, de Beasain, M. S., para Llanes, Dirección graduada.
Don Francisco Fernández A. Cadierno, de Gijón-Poago, para Candás, Dirección graduada.
Don Francisco Huidobro Gómez, de Llanes, S. G., para Galdacano, Dirección graduada (Vizcaya).
Don Eudisio Collado Platas, de San Roque del Acebal, para Sierrapando (Santander).
Don Restituto Almansa Alvarez, de Momalo, para Chiva, Sección graduada, Valencia.
Don José Antón Herrero, de Llanes, para Medina de Rioseco, 4 (Valladolid).
Don Félix Inés García, de San Tirso de Candamo, para Sotillo de la Adrada, Sección graduada, Avila.
Don Demetrio Lobato Llanos, de Amandi, para Comillas, Sección graduada, Santander.
Don José Sedano Serna, de La Peña-Salas, para Cullera, Sección graduada, Valencia.
Don Francisco Pérez Hernández, de Bonillas en Llanera, para Carpio de Tajo (Toledo).
Don Antonio Bernardo Briján, de Prado Tevenga, para Santibáñez de la Fuente (Oviedo).

- Don Manuel Juan Badía, de Orllós, para Bágüena (Teruel).
Don Florencio Arango Suárez, de Sottrondio, para Vergara (Guipuzcoa).
Don César Manjón Argandoña, de Treveña (Logroño), para San Esteban (Oviedo).
Don Fernando Zabala Rodríguez, de Bimeida, para Sama de Langreo, Sección graduada.
Don Pedro Martínez Pérez, de Arenales de la Moscarda (Ciudad Real), para Santa Eulalia de Oscos.
Don Benito Antón de Pedro Labora, de Llanes, para Margallés-Cangas de Onís.
Don Enrique Jáimez Pérez, de Pelitigano, Aller, para Iznájar (Córdoba).
Don José María Salazar Hernández, de Ardesalido-Salas, para Alcalá del Júcar, 2 (Albacete).
Don Isidro Brandes Gosálvez, de Genestanga-Tineo, para Finestrat (Alicante).
Don José Lloret Taléns, de Balsegas-Grado, para Almansa (Albacete).
Don Eduardo Alonso González, de Torvina-Cangas de Onís, para Diego Alvaro (Avila).
Don Angel Rodríguez Palmero Ruiz, de San Jorge de la Peralilla, para Hlerencia, 5 (Ciudad Real).
Don Agustín García Pérez, de La Iglesia (Lugo), para Panes (Oviedo).
Don Sebastián Chocano Molina, de Coyanica-Carreño, para Villanueva de la Fuente (Ciudad Real).
Don Eduardo García Peñalver, de Camarnea, para Antedosa (Oviedo).
Don Valentín Sastre Fardón, de Brañuelos (León), para Villardevovo (Oviedo).
Don Daniel Rodríguez Gutiérrez, de Póo de Cabrales, para Villacinta (León).
Don Custodio Núñez Suero, de Atea, para Puebla de San Medel (Salamanca).
Don Martín Alonso Herrero, de Caballes, para Marciandi (Oviedo).
Don Juan José Baitaños Solís de Parceles, para Fuentedueña (Córdoba).
Don José Giráldez Alvarez, de Trasporeta, para Esporende (Orense).
Don Lorenzo García Tejedor, de Celada de Cea (León), para Traspesña (Oviedo).
Don Manuel Iglesias Monjardín, de Amieva, para San Salvador de Valledor (Oviedo).

UNA DISPOSICION INTERESANTE

Los derechos a percibir por los certificados médicos, y condiciones a que han de sujetarse dichos documentos

Madrid.—La Dirección General de Sanidad ha publicado en la "Gaceta" una circular fijando los derechos a percibir por los certificados médicos que tengan carácter oficial y por los certificados de defunción, y ordenando la forma en que se han de distribuir los ingresos que por estos conceptos perciban los Colegios de Médicos en relación con la Previsión Médica Nacional y con el Consejo de Colegios Médicos.

La distribución se hace en la forma siguiente:

Certificado médico oficial: Derechos máximos que pueden exigirse, ocho pesetas por cada uno de dichos documentos, salvo los casos en que dichos certificados se destinan a los tripulantes de nuestra Marina mercante (exceptuándose las dotaciones de la misma), cuyos derechos serán disminuidos en un 50 por 100.

Estos ingresos se distribuirán en la siguiente forma: En los Colegios de censo superior a mil colegiados, a partes iguales entre los Colegios provinciales y el Consejo; en los Colegios de censo inferior a mil colegiados, cinco pesetas para el Colegio y tres para el Consejo. En los Colegios provinciales percibirán, además, el tanto por ciento correspondiente a la póliza del Colegio del Principado de Asturias.

Certificados de defunción: Por cada uno de estos documentos se percibirá una peseta, distribuyéndose los ingresos que así se obtengan a partes iguales entre los Colegios provinciales y el Consejo. Los Colegios provinciales se beneficiarán, además, con el tanto por ciento que les corresponde de la póliza del Colegio del Principado de Asturias.

Los ingresos que el Consejo general obtenga con la administración de todos sus ingresos, los distribuirá así: El 75 por 100 se ingresará en la Previsión Médica Nacional y el 25 por 100 se destinará para su sostenimiento y fines sociales, suprimiéndose la cuota colegial con la que trimestralmente subvienen en la actualidad los Colegios al sostenimiento de las oficinas del Consejo. Liquidados anualmente los gastos generales del Consejo, todo el superávit que se obtenga deberá ingresarse igualmente en la Previsión Médica Nacional.

Los derechos que se fijan ante-

riormente son independientes de las pólizas o timbres que la legislación vigente impone.

Igualmente serán dichos derechos perfectamente compatibles con la percepción de emolumentos por toda labor científica distinta a la simple expedición del certificado. Así, pues, toda certificación de carácter especial, como las de capacidad civil, estado mental, etc., devengarán honorarios independientes de estos derechos así como en general todas aquellas que exijan especiales estudios, reconocimientos, análisis, exploraciones radiológicas, etc., ya que el concepto de gratuidad consignado en el Estatuto se refiere al hecho concreto de la expedición del certificado corriente.

Se exceptúan del pago de todos los derechos los certificados médicos y de defunción que se expidan a los individuos comprendidos en la Beneficencia municipal. Las ediciones de los modelos b y d que han de editarse especialmente para los pobres, no devengarán emolumentos de ningún género; sólo se autoriza el cobro de 0,15 pesetas para el pago de la edición, distribución y expedición de los mismos, pero con cargo a las Corporaciones municipales en cuyos patrones figuran.

Ninguna certificación médica podrá tener validez ni ser, por consiguiente, cursada en ningún Centro oficial de la nación si no va expedida en el impreso oficial editado por el Consejo general de los Colegios Médicos españoles y lleve, además, estampado o impreso, el sello oficial del Colegio Médico provincial.

ECOS DEL MAGISTERIO ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE SIERO

Por la presente se convoca a todos los maestros del partido a una reunión que se celebrará el día 12 del corriente, a las dos de la tarde, con el fin de cumplir la circular de la Inspección, referente a la confección del almanaque escolar.

También se tratarán otros asuntos de gran importancia. Se ruega la puntual asistencia.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

PROFESIONALES

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700. GONZALEZ-GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Durante el mes de Julio consulta de 10 a 11 Martes, Jueves y Sábados. Domingos 10 a 12. Independencia, 22.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO.

A. Cortés del Egido Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

POLICLINICA DE URGENCIA Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9. CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS. Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

Sanatorio GEBESTINO ALVAREZ Enfermedades de la matriz. Vacunas, Diatermia. Operaciones, etc. Manuel Collantes A. Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja. Consulta de 10 a 1.—Uría, 66, 1.º.—Oviedo. Teléfono 2916.

C. G. Parreño MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º.—Oviedo CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27.

LABORATORIO MEDICO E. Menéndez Del Instituto de Higiene. Análisis clínicos. Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2652. Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar) Guillermo López del Dispensario Ativenero Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88. Ramón Fernández G. Ramos Medicina interna. Enfermedades de los niños. Consulta 12 a 1 y de 3 a 5. Independencia, 14, entre.º.—Oviedo. Teléfono 4032.

LUIS LAREDO Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas. Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO» Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44. Teléfono 1038.—Oviedo. Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado. De 10 a 12 y 2 a 4. Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO. Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18 Oviedo—Teléfono 1082.

Medico. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º.—Oviedo CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27.

CRONICAS JUDICIALES

Ante la Sala de vacaciones comparecieron ayer dos procesados de Siero acusados de tentativa de homicidio

EL HAMBRE, MALA CONSEJERA

Germán Vallina, vecino de Gijón, es persona de mala suerte. Sin colocación algún tiempo, enfermo, al punto de tener que ser acogido en el Hospital provincial por falta de recursos, hubo antes, para remediar el hambre que se cernía sobre él y sus familiares, ayer pignorador en el Monte de Piedad una máquina de escribir que adquiriera en ochocientas y pico de pesetas, pagaderas en plazos, al Truats mecanográfico de Gijón.

El gerente de la Sociedad, don Pedro Martínez García, le denunció como autor de un delito de estafa, del que compareció ayer a responder ante la Audiencia. El fiscal le pedía la pena de tres meses de reclusión. Su abogado defensor, señor Muñiz, entendía que no había delito o en otro caso que éste fue cometido impellido por el hambre.

TENTATIVA DE HOMICIDIO Y LESIONES

José María Nosti y Eloy Rodríguez, comparecieron ayer ante la Sala de Vacaciones a responder de las resultas de un sumario que se les instruyó en Siero por los delitos de tentativa de homicidio, lesiones, tenencia ilícita de arma de fuego y una falta no incidental.

Al calificar provisionalmente el fiscal, relataba así los hechos:

"Sobre las seis y media de la tarde del domingo día 29 de Septiembre de 1929, hallándose en la taberna propiedad de Benigno Fonseca, sita en el pueblo de Felechés, varios individuos, se presentaron en la misma Robustiano Nosti Díaz, empujando una navaja, y su hermano el procesado José María Nosti Díaz, con una pistola automática para cuyo uso carecía de licencia, insultando ambos hermanos al también procesado Eloy Rodríguez, con el que tenían anteriores resentimientos y al salir todos los que se hallaban en la expresada taberna a la calle por haber sido expulsados por dicho dueño, el procesado José Nosti hizo nueve disparos con su pistola, contra Eloy Rodríguez y Antonio Rodríguez, primo del anterior, hirieron al Eloy en la pierna derecha, el cual al sentirse herido, echó a correr, siendo perseguido por Robustiano Nosti, quien le causó con la navaja que llevaba una herida en la cabeza, curando, sin defecto ni deformidad, de la primera herida a los 29 días y de la segunda a los 15, durante cuyo tiempo necesitó asistencia facultativa y estuvo impedido para el trabajo, habiéndole quedado el proyectil incrustado en los tejidos de la pierna. El procesado Eloy Rodríguez al ser perseguido por Robustiano Nosti y para salvarse de la acometida de que era objeto, con una navaja pequeña le hirió en el muslo derecho, de cuya lesión curó sin defecto físico ni deformidad, a los 28 días de asistencia facultativa, durante cuyo tiempo estuvo impedido para el trabajo. Antonio Rodríguez fué alcanzado por uno de los nueve proyectiles disparados por el procesado José María Nosti, ocasionándole una lesión en el dedo pulgar de la mano derecha de la que curó como los anteriores en los seis días, durante cuyo tiempo estuvo impedido para sus ocupaciones. Las armas no han sido ocupadas. Ambos procesados son de buena conducta.

Los anteriores hechos son constitutivos de dos delitos de homicidio en grado de tentativa, previstos y castigados en los artículos 138, 515 y 541, otro de tenencia ilícita de armas del artículo 542, otro de lesiones menos graves, artículo 533, y una falta no incidental de lesiones leves, artículo 820.

De los tres primeros delitos es autor el procesado José María Nosti, y del de lesiones menos graves Eloy Rodríguez Díaz, y de la falta no incidental de lesiones leves Robustiano Nosti Díaz.

Concurre únicamente a favor del procesado Eloy Rodríguez la eximente completa de responsabilidad criminal determinada en el artículo 88 del Código Penal.

Ha incurrido José María Nosti por cada uno de los dos delitos de tentativa de homicidio en la pena de cuatro años de prisión, y por el

de tenencia de armas cuatro meses de prisión y mil pesetas de multa.

El procesado Eloy Rodríguez debe ser absuelto del delito de lesiones menos graves en la persona de Robustiano Nosti."

No hemos de seguir paso a paso la prueba. Baste decir que para Robustiano (a quien defendía el letrado señor Blanco de Tapia, retiró la acusación), sosteniéndola para José María Nosti, a quien defendía el señor Suárez (don Alfredo).

Este, deducía de lo actuado, y así lo destacó en su informe, que José María había obrado en defensa de su hermano, agredido y amenazado de muerte; o que, en otro caso, hubo provocación, concurriendo a la vez en su favor la atenuante de embriaguez no habitual.

Así quedó concluida la vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Cangas de Onís.—Contra Antonio Alvarez Alvarez, por tentativa de homicidio. Abogado, señor Pumarés; procurador, señor Cabanilles.

Villaviciosa.—Contra José Armando Caselles, por tentativa de homicidio. Abogado, señor Bances; procurador, señor Villamil.

Mieres.—Contra Francisco Morán Megido, por lesiones. Abogado, señor González (don Pedro); procurador, señor Arango.

SENTENCIA

Llanes.—Condenando a Manuel Alfonso González y Aniceto Morán Pontigo, por resistencia, a dos meses y un día de prisión.

Aniversario Don Manuel Alvarez Cabal

Mañana sábado, día 9, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué ejemplar sacerdote y muy celoso cura párroco de San Juan de Tremañes (Gijón) desde el año 1913, don Manuel Alvarez Cabal, de familia ovetense estimadísima.

Había sido uno de los más distinguidos alumnos de Seminario Conciliar, y después, ya en el ejercicio de su sagrado ministerio y en el desempeño de diversos cargos, había mostrado las más singulares dotes, destacándose por su piedad y por su extraordinario celo, los que le sirvieron para ganar innumerables simpatías y respetos y para que hoy se recuerde su memoria con veneración.

Hoy viernes, y por su eterno descanso, se celebrarán funerales de cabo de año en las iglesias parroquiales de San Juan de Tremañes (Gijón), de la que fué propio, y San Julián de los Prados de esta ciudad.

A sus hermanos don Benigno, don Valentín y don Francisco Alvarez Cabal; hermanos políticos don Gervasio García González, doña Matilde Díaz y doña Filomena García; sobrinos y primos, revista LA VOZ DE ASTURIAS el testimonio cordial de su pesar.

De interés para los contribuyentes Junta Administrativa de los organismos paritarios de la cuarta región

Puestos al cobro los recibos por cuotas paritarias del primer semestre del corriente año, se advierte a los industriales la obligación de hacerlos efectivos a su presentación o en el domicilio de esta Junta (Doctor Casal, 2.º), de 5 a 7, durante el período voluntario, que termina el 10 del próximo mes de septiembre, antes transcurrida dicha fecha sin haber efectuado el pago, pasarán a procedimiento ejecutivo con el recargo reglamentario.

Fajas para adelgazar



«MADAME X» Melquiades Alvarez, 6, entresuelo. OVIEDO—Teléfono 2630

LEA USTED "La Voz de Asturias"

PLEITO DUDOSO

¿Se derribarán las casas de la plaza de la Catedral?

Cuando anteayer nos comunicó nuestra Agencia de Madrid que el ministro de Instrucción pública tenía casi terminado el decreto referente a las casas de la Plaza de la Catedral, procuramos por todos nuestros medios a mano que se informaran inmediatamente acerca del sentido en que dicha disposición venía redactada. Como la respuesta que obtuvimos no nos sacara de dudas, interesamos a nuestra Agencia que durante todo el día de ayer hiciera las gestiones del caso. La contestación la verán nuestros lectores en otro lugar de este periódico. En el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes nadie sabía una palabra de tal decreto, ni de las casas y tal vez ni de si existe Oviedo. En cuanto al ministro, no hubo modo de encontrarlo en todo el día.

En resumen, que únicamente se puede discutir por conjeturas. Cuando anteayer avanzamos la primera noticia, hemos creído entrever en las breves manifestaciones del ministro la posibilidad de que aceptase el derribo propuesto por nuestro Ayuntamiento. Claro que al decir que resolvería el asunto de acuerdo con los intereses artísticos de la ciudad, lo mismo se podía entender que aceptaba el derribo, porque la Catedral pudiera ser contemplada a todo sabor y porque el nuevo marco sería más grandioso, como por el contrario, denegar el derribo, a causa de que dichas casitas dan a la Plaza ese aspecto recóncito y vetusto, elogiado por Pérez de Ayala.

Nosotros dimos una impresión optimista, porque no presumimos que el ministro dé un avance de lo que se propone para luego decir que "no". Para este resultado, nada como el escopetazo. las gestiones de nuestra Agencia, al enterarnos de que toda esta cuestión se lleva en Madrid con gran secreto, se ha modificado nuestra

primera impresión. Hoy ya dudamos de que el decreto esté redactado en consonancia con los anhelos municipales.

En jurisdicción, la cosa en sí tiene poca importancia. Bien estaba la Plaza con las casitas que la encuadraban y bien estaría con el nuevo marco. En cuanto al legado, personas enteradas de los términos precisos en que está redactado, aseguran que aquellos cientos de miles de pesetas no serían perdidos para la ciudad.

Pero no se trata de eso. Lo importante es que este asunto del derribo de las casas ha apasionado a los ovetenses, quienes esperan con verdadero interés la resolución ministerial. Y si se tiene en cuenta que el ministro es un enamorado de las artes en todas sus manifestaciones, y que la mayor parte de los artistas y literatos de dentro y de fuera se han manifestado en contra del derribo, si se considera, en fin, que la gran Prensa, mejor o peor informada en estos asuntos, pone el grito en el cielo cada vez que cree que nuestro tesoro artístico está amenazado, es de temer que el ministro resuelva que no haya derribo.

Por nuestra parte, no necesitamos apenas insistir en lo que tenemos dicho: Si antes de tocar una sola de las casas de la Plaza, se hubiera dejado el problema a nuestra opción, nos hubiéramos opuesto a que aquella se modificase. Ahora bien; hecha la Plaza un adelfo, como está en la actualidad, no vemos ningún inconveniente en que se derriben las casas; pero TODAS, incluso modificando la alineación del nuevo Monte de Piedad. Ya sabemos que esto es punto menos que imposible, tal como están hoy las cosas. Pero ello no ha de obstar para que una vez más quede expuesto con claridad nuestro parecer.

ASPECTOS LOCALES

Las casas baratas de la Sociedad de obreros armeros "La Nueva"

Ayer tuvimos el gusto de reproducir en estas columnas una simpática carta de la no menos simpática Sociedad Cooperativa para la construcción de casas baratas "La Nueva", integrada como es sabido, por obreros de la Fábrica de armas de la Vega.

Annuncian nuestros amigos la inauguración de las casas construidas en terrenos del antiguo lugar de la Fuente de la Teja (veintinueve, sino andamos equivocados); y solicitan a la vez el apoyo de LA VOZ DE ASTURIAS para lograr que el Ayuntamiento llegue a disponer la realización de las obras de encauzamiento de un riachuelo que arrastra materias fecales con evidente perjuicio de la salud, especialmente en esta época en que el calor hace que de esas aguas se despidan olores nauseabundos, denunciadores del peligro que apuntamos.

Saben los obreros cooperativistas con cuanta complacencia siguió LA VOZ DE ASTURIAS el desarrollo de su importante obra, merecedora de todos los alientos y de todas las simpatías. Desde su iniciación nos tuvieron francamente a su lado; y nuestro concurso no se ofrecía buscando el halago de unas gentes sencillas y buenas, que trabajaban con fe y entusiasmo, sino por el convencimiento de que su proyecto exigía de todos, y especialmente de la Prensa, el apoyo más entusiasta y resuelto. Los periodistas, testigos de mayor excepción en la empresa, ya que fueron los que rompieron marcha para que otros los secundaran, sabían de los inconvenientes que había que vencer y de las fatigas que soportar antes de que llegara el momento de poder ocupar sus casas. Los obreros armeros no fueron una excepción. Tropezaron con no pocos escollos en el camino, y hubieron de poner todo su empeño de hombres decididos para vencer en la lucha. Recuérdese lo mucho que se dijo en LA VOZ DE ASTURIAS sobre lo que han teni-

do que padecer esos hombres laboriosos en relación con la conducta que con ellos observaba el Ayuntamiento que no mereció elogios precisamente. Pero los interesados no querrán que nosotros volvamos sobre un tema que fué causa de no pocas contrariedades para todos. Aquello pasó, y no harán mucho para traerlo a la memoria.

Paso a paso seguimos la gestión de estos estimados obreros. Desde que se puso la primera piedra hasta que se colocó la última teja. No perdimos su contacto un momento; y eran nuestras sus satisfacciones, como nos hacíamos también partícipes de sus contrariedades. Lo saben bien los de la Sociedad "La Nueva". Por eso no ha de sorprenderles que nos sea gratísimo el anuncio de la próxima inauguración de sus casas baratas, que formaron toda su ilusión y hoy tienen todo su cariño. Nos asociamos a su contento ante el acontecimiento que preparan; y de él habremos de ser testigos.

Pero no echamos en olvido lo referente al riachuelo; y nos vamos a permitir recordar en día inmediato lo que se trabajó cerca de la Corporación municipal para que desapareciera ese conductor de aguas sucias, que es un notorio peligro para la salud del vecindario.

Círculo Ferroviario

Se aplaza la excursión a Infiesto

La excursión que este Círculo tenía proyectada para el próximo día 10 a la preciosa villa de Infiesto, ha sido aplazada hasta nueva fecha, la cual se dará a conocer oportunamente.

(Este número ha sido visado por la censura)

EN EL CAMPOAMOR

La película "Barcelona-Trayler"

He aquí una película de banda que sin valer artísticamente más de un cómico, tiene una atracción simpática de primera fuerza. Porque nada más gracioso que ver desfilar a todos los "ases" y "estrellas" de Hollywood para decirnos en un castellano hereje que España es un gran país y que la Exposición de Barcelona tendrá un gran éxito.

Con esto se advierte que dicha cinta llega a nosotros tarde, supuesto que fué impresionada a mediados del año pasado, como elemento de propaganda de aquel gran Certamen internacional. Hoy se exhibe únicamente a título de curiosidad.

Comienza la cinta con la salida de Maurice Chevalier... La risa consabida; una salutación en un castellano bastante decentito y luego la jota de "El Guitarrillo", cantada con la boca torcida... *dernier cri*.

Dolores del Río. Aparece detrás de un piano... Habla unas palabras en inglés y luego canta una canción en una lengua indecifrabable. Ella que es guapa, se pone fea cuando canta.

Clara Bow... sale en *maillot*. No sabe decir en español más que "gracias". Mucha vuelta de ojos, un *jazz* bastante mal bailado; vuelta a la vuelta de ojos, un besito cursi al público... y a otra cosa.

Lupe Velez. Esta lo hace bien. Habla en andaluz; dice que ha nacido en país de habla hispana, que siente correr por sus venas etc., etc., hace un gesto picaro y gracioso, y se va.

Reginald Denis... Habla en inglés de mala gana... Parece un *stú* medio durmiendo, y una cama que aparece en escena acaba de confirmarlo. Pronuncia con más trabajo que si estuviera caivando, las palabras "Señores, señoras, señorías, adios." Y desaparece.

Raquel Torres... Esta ni *premunica*, pero viene en su auxilio Bessie Love, quien de cualquier modo la saca del *pláncico*.

Un señor que no sé cómo se llama. Lleva un bigote ridículo. Empieza a hablar en inglés y se está conferenciando durante hora y media. El *spea-*

key nos da la traducción. "Este señor ha dicho que recibe cientos de cartas de sus admiradoras..." ¡Mentira!

Manuel Alonso. A éste se le ha olvidado hablar en castellano. ¡Todo sea por Dios!

Norma Shearer. Muy fina, muy bonita, muy agradable. Como no sabe hablar en el idioma de Cervantes, lo hará en francés, idioma neolatino al fin. Dice que ha estado en España una vez, que le gusta mucho, que tenemos muy jeres muy guapas (¡muchas gracias!) y que espera que la Exposición de Barcelona etc., etc. ¡Lástima, esos ojillos abiertos con punzón!...

Harold Lloyd... Toca un violín a cuatro manos. No hay salud.

Luisa Fazenka... Tan simpática que dan ganas de besarla, aunque sea cerrando los ojos. Habla en castellano a trancas y a barrancas, canta el clásico "No me mates con tomates" y se embarca para Barcelona en un cascarón de nuez.

Sue Carol... Guapísima, pero gesticulada hasta la caricatura. Un discurso bien aprendido en inglés; dos gestos de susto, otros dos de alegría, uno final de chiquilla mimosa... y a otra cosa, mariposa.

Bebé Daniels... Quiere hablar a lo madrileño de rompe y rasga. "¿Quiéren ustedes que les obsequie con una canción española de Ráp Rita?" Le contestamos que bueno, y la canta. Mejor dicho, la *grilla*. ¡Señores, qué espanto y qué juega en las butacas!

Charles Rogers... Como no sabe hablar, toca diez instrumentos consecutivos. Muy mal, pero los toca... por fuera.

Laura la Plante... La de carita de vieja. Tampoco *gurguta*. Y en sustitución, nos hace un juego de manos. ¡Bueno!

Todo esto, con unos números de "La Canción de París" y de "Broadway" conjuntan la cinta. Fácilmente se advertirá por lo dicho que como entretenida, lo es. El público, que llenaba casi todo el patio de butacas, no salió descontento.

C. de M.

Notas de Sociedad

VIAJES

Después de estar varias horas con sus familiares de esta capital, salió para Gijón el teniente del Cuerpo de Aviación Militar don Santiago Sampil.

Veranean en sus posesiones de Pravia, la señora viuda de Quiroga y su distinguida familia.

Se encuentran pasando la temporada en Boñar, don Manuel González Argüelles, don Casimiro Suárez, y don Crescencio Sánchez Braga, distinguidos ovetenses.

Pasa en el mismo punto una temporada don Antonio Roza, con su distinguida esposa e hijos.

Salió para León, donde pasará el resto del verano, don Antonio Díaz.

Han salido para sus magníficas posesiones de Jove (Gijón) a pasar el resto del verano, la señora viuda de Alonso con sus bellísimas hijas.

Se encuentra de temporada en Gijón el abogado don José María Vigil Escalera y su distinguida familia.

Se trasladó a pasar el verano en su finca de Soto de Ribera don José Ramón Carrizo y familia.

Salió para Gijón, donde pasará el resto del verano, doña Pepita Campuzano, bella esposa de nuestro amigo don Prudencio Gómez Casero.

Pasa la temporada estival en Salinas, el catedrático de la Universidad ovetense y distinguido amigo nuestro don Benito A. Buyla, acompañado de su señora e hijos.

Veranea en Gijón don José García Rendueles, auditor de la Armada.

Llegó a Oviedo procedente de Madrid, el inspector del Cuerpo de Minas don Enrique Hauser.

Regresó de la Corte el comandante de Infantería don Honorino Martínez.

Regresó de Valderas, el comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro don Florentino Carral.

Salieron ayer con dirección a París, nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta plaza don Facundo López y su hijo Anselmo.

BAILE EN EL PALACIO VALDÉS

Se prepara una fastuosa fiesta de sociedad para el próximo martes en el lujoso teatro Palacio Valdés de la villa avilesina.

Consistirá ésta en un gran baile que será amenizado por brillante orquesta y revestido de tamaños atractivos que llamará poderosamente la atención de la concurrencia.

PRÓXIMA BODA

Mañana sábado, a las ocho horas, contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Isidoro de esta ciudad, la encantadora señorita Camina Chain y García, hija del fenecido teniente coronel de Artillería, que prestó servicios en la Fábrica de Armas, con el distinguido joven don Sabino Fernández de la Fuente, de familia también muy conocida y estimada en la capital.

Por anticipado, nuestra enhorabuena.

TENNIS

Están en el mayor apogeo los entrenamientos que celebran las raquetas que en fecha próxima defenderán los colores ovetenses ante los de la vecina villa gijonesa. Y destacan de los mismos—según informes—los que serán debutantes en partidos de tal fuste, tales como Luis Barthe y Pepin Buyla, dos verdaderas esperanzas del deporte del lewan-tennis. Estos dos "ases" de nueva hornada, forman un excelente conjunto con los ya consagrados artistas de la raqueta Carlos Castañón, Adolfo González y Jerónimo Ibrán, y de entrarles la "morriña" en las sobrias competiciones no sería difícil que pasara definitivamente a propiedad de la Real Sociedad Asturiana de Tennis la copa que aún está en litigio.

Como decimos, la forma actual del team de la calle del Matemático Pedrayes es inmejorable, falta ahora que la suerte les sea también matemática.

ENLACE ARISTOCRATICO

Isabel de Llano-Ponte-Faustino Navia-Osorio

Ayer, día 7, en la iglesia parroquial de San Nicolás, de la villa de Avilés, se celebró la boda de Isabel de Llano-Ponte y Santa Cruz, con Faustino Navia-Osorio y Rodríguez Sampedro.

Este matrimonio enlaza felizmente dos ilustres casas asturianas. La novia es hija de don Jenaro de Llano-Ponte y Prada, mayorazgo de un noble linaje avilesino, y de doña María de la Concepción Santa Cruz y Navia-Osorio, a cuyos apellidos están vinculadas las coronas de los marquesados de Ferrera y San Muñoz.

El novio, doctor en Derecho, es primogénito de don José Navia-Osorio, titular del marquesado de Santa Cruz de Marcenado, ilustre en muchas páginas de la historia de Asturias, y de doña Ramona Rodríguez Sampedro, hija del fallecido político y financiero don Faustino, cuyo talento y virtudes vivieron en la memoria de todos los buenos asturianos.

La comitiva nupcial se trasladó desde el Palacio de Ferrera a la contigua iglesia de San Nicolás, espléndidamente adornada, por entre una multitud que testimoniaba con aclamaciones la respetuosa popularidad de que gozaban en esta villa los señores marqueses de Ferrera.

La graciosa y delicada belleza de Isabel de Llano-Ponte estaba realizada por un maravilloso modelo de Patou. Le valía la cola la bellísima nena Conchita Azcoitia y Rato.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn entró en la iglesia, dando el brazo a la novia su padrino el excelentísimo señor marqués de Ferrera, y el novio, dando el suyo a su señora madre y madrina la excelentísima señora marquesa de Santa Cruz.

Bendijo la unión don Cástor Fernández, antiguo capellán de la Casa Ferrera y actual párroco de San Justo, en Lluarca.

Representó al Juzgado don Ignacio Cuervo Arango. Firmaron el acta por parte de la novia el marqués viudo de Canillejas, el ex ministro don José Manuel Pedregal, don Carlos Lobo de las Alas y don Alvaro de Llano-Ponte, y por parte del novio, el conde de Rodríguez Sampedro, el marqués de Aledo, el marqués de San Felíz y don Ramón de Navia-Osorio.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se reunió la Junta provincial de Beneficencia, que más tarde se trasladó a Gijón, visitando el Monte de Piedad de aquella villa

El señor gobernador nos dijo ayer que se había reunido la Junta provincial de Beneficencia, para tratar del Monte de Piedad de Gijón, y que, después de la junta, se habían trasladado a la vecina villa gijonesa, para visitar aquella fundación, saliendo satisfechísimos del establecimiento y de la honradez y capacidad de sus empleados.

La Junta se propone dar impulso a tal institución.

Seguidamente nos habló el señor Rosón del asunto de Ujo-Collanzo,

Marcha sentida

El coronel de Miquel sale para Barcelona

En los andenes de la estación del Norte se congregó ayer noche numeroso público, compuesto por representaciones de todas las clases sociales, para despedir al que hasta hace pocos días ha sido competente director de la Fábrica de Armas de la Vega, don Federico de Miquel.

Allí se dieron cita las altas autoridades militares, civiles, eclesiásticas, personal de la Fábrica, muchísimos obreros armeros, abogados, ingenieros, etcétera, para tributar al bueno y pundonoso militar el testimonio de las numerosas amistades que deja en Asturias. Fué una despedida de lo más sincera y cariñosa que se recuerda en casos semejantes, pues hasta se asoció a ella una brillantísima representación de distinguidas señoras y señoritas de Oviedo, de la amistad de las bellas hijas del señor de Miquel.

Como saben nuestros lectores, el que fué coronel-director de la Fábrica de Armas de la Vega, va destinado a

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al palacio de los padres de la novia, donde se celebró el banquete nupcial, espléndido y deliciosamente servido.

En los jardines y salones del palacio duró toda la tarde la fiesta, que dejará feliz memoria en los anales de la vida aristocrática de Asturias.

He aquí algunos de los nombres que, con las inevitables omisiones, anotamos:

Señores marqueses de Aledo, Vega de Anzo, Canillejas, Guevara, Onteiro, San Felíz, Cienfuegos, condes de Revillagigedo, de Rodríguez Sampedro, de Mirasol, de Santa Ana de las Torres y de San Antolín de Sotillo y otros.

Señoras doña Isabel de Maqua, viuda de Menéndez de Lluarca; viuda de Bermúdez de Castro, viuda de Villabrille, viuda de Rato, viuda de Costi, señores de Azcoitia, de Caicoya, de Stínges, de Menéndez de Lluarca (don Ramón), de Menéndez de Lluarca (don Luis), de Lobo, de Bustelo, de Pedregal (don Manuel), de Pedregal (don Manuel).

Señoritas de Cienfuegos, Canillejas, San Felíz, Revillagigedo, Liniers, Cabanillas, del Rosal, de Navia-Osorio (don José, don Luis y don Ramón), de Pedregal, de Costi, de Llano-Ponte, de Lobo, de Gil Delgado, de Gordón, de Stínges, de Travesedo, de Rodríguez Sampedro, de Linares, de Sousa, de Vereterra, de Gendín, de Muñiz y Llano-Ponte, de Rato y otras muchas cuyos nombres nos ha sido imposible recoger.

Señores de Rodríguez, Ordóñez, Serano, Díaz, Pedregal, González de Valle, Sauras (don Rafael y don Arturo), Navia-Osorio, Lobo, Alvarez Buyla, Rato, Collantes, Masaveu, Alvarez Bustelo, Villalba, Travesedo, Gordón, Pijal, Gil Delgado, Rosal, Bustelo, Guevara y otros.

En el exprés de Madrid, la feliz pareja, a la que damos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los excelentísimos señores marqueses de Ferrera y Santa Cruz, salió con dirección a la Costa vasco-francesa, en donde pasarán la luna de miel.

repetiendo una vez más que la política viene emponzoñando este asunto, por cuya solución no puede hacer más que hizo.

Afirma que los obreros de la Huelga Española han vuelto al trabajo, que allí la tranquilidad es absoluta y que el petando que explotó uno de estos días no tuvo importancia.

En cuanto a los obreros del ferrocarril, han entrado algunos al trabajo.

cuarto Regimiento ligero de Artillería de Barcelona.

Lleve el señor de Miquel y su distinguida familia un felicísimo viaje, y se deja entre los ovetenses muy arraigados afectos.

Un gran festival asturiano

El día 17 hará una jira el Orfeón Ovetense a Llanes

El domingo día 17 del actual tendrá lugar en Llanes un gran festival asturiano, en el que tomará parte el laureado Orfeón Ovetense y grupos de baile de distintos pueblos de la región, tomando parte igualmente la banda de Ingenieros de Madrid.

A este festival asistirá el infante don Jaime, en honor del cual ha organizado la Comisión tan gran fiesta de sabor regional.

En vista de esto la popular masa coral organizará un tren especial a precios muy baratos para que puedan trasladarse a la hermosa villa cuantos simpatizantes quieran.